

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1953. szeptember 26. 6 óra -- perc

A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁR ÖNTÖDÉJÉBEN 6 SZÁZALÉKRA CSÖKKENT AZ ÉKSZIJ-TÁRCSÁK SELEJTJE A LAPKÁS ZUHANÓ GYORSÖNTÉS ALKALMAZÁSÁVAL
I. GÖ/GÖ/SZE KJ Mr

A Budapesti Szerszámgépgyár öntődéje augusztusban első lett a gépipari igazgatósághoz tartozó öntődék közötti versenyben. Különösen a selejt csökkentése terén érték el nagyszerű eredményt; 1.5 százalékra szorították a hibás öntvények számát.

A gyár öntői nem mindig büszkélkedhettek ilyen alacsony selejtszázalékkal. Az év elején egyes öntvénytipusoknál, különösen az ékszij-tárcsáknál magas volt a selejt. A munkadarabok 45-60 százaléka használhatatlan volt. A hiba kiküszöbölésére komplex-brigádot létesítettek. Megindult a harc nagy ellenségük a selejt ellen. Egy-más után jöttek rá a selejt okozóira. Nem tisztították ki kellően a homokformákat. Előfordult, hogy az öntők "elsikkasztottak" egy-egy műveltet. Így sok helyen hiányzott a levegő kivezető nyílás. Később megállapították azt is, hogy a fémhomok minőségének gyakorlati változása is selejtet okozott. Nagymértékben akadályozta a jó munkájukat az is, hogy nem a megfelelő, 1300-1350 Celsius hőfoku vassal öntöttek.

Ezeket a hibákat már kiküszöbölték. A művezetők kettőzött figyelemmel ellenőrzik a homokformákat és jelen vannak a formaszekrények összerakásánál is. Az intézkedések nyomán a selejt, mintegy 30-35 százalékkal csökkent. Az eredmények biztatóak voltak, de még sem kielégítőek.

A Komplex-brigád javaslatára áttértek a lapkás zuhanó gyorsöntés alkalmazására. Az öntők az új eljárást kissé idegenkedve fogadták, nem bíztak benne. Az eredmények azonban hamarosan jobb véleményre birták őket. Hónapról-hónapra csökkent a selejt, s augusztusban az ékszij-tárcsáknak már csak 6 százaléka vált használhatatlanná. A jó eredmények láttán a dolgozók elhatározták, hogy valamennyi kényes öntvényt lapkás zuhanó gyorsöntési eljárással készítenek. Ma már hat öntvénytipusnál alkalmazzák az új módszert, s az év végéig újabb három típusnál akarják bevezetni a lapkás zuhanó gyorsöntési eljárást. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2.kiadás 1953. szeptember 26. 6 óra 05perc

BABIÁS SÁNDOR A FOGASKERÉKGYÁR SZTAHANOVISTÁJA KOLESZOV GEOMETRIÁJU KÉSSSEL PÉNTEKEN 400 SZÁZALÉKOT ÉRT EL

1 DI/Bné /SzE KJ Mr

Harc a harmadik évnegyed tervének sikeres befejezéséért, ez most üzemünk központi kérdése. Most mutatkozik meg a vezetők és dolgozók együttes munkájának eredménye. Az új módszerek és technológiák alkalmazása is most hálálja meg magát. A Fogaskerékgyár dolgozóit a tervteljesítés mellett még a Kismotor és Gépgyárral kötött versenyszerződésük is lelkesíti. Augusztusban a Kismotor és Gépgyárak érték el jobb eredményt, szeptemberben a Fogaskerékgyár dolgozói megfogadták, hogy utólérik, sőt elhagyják versenytársukat.

A gyár forgácsolóüzemében, - a kettes ciklusban - a teljes verseny nyomán emelkedik a teljesítmény. A harmadik harmadban már előfordult az is, hogy napi előírányzatukat 150 százalékra teljesítették. Nagy része van ebben a korszerű forgácsolási technológiáknak, így a Koleszov-módszernak is. A nagy előtolású esztergályozás elterjesztésében példát mutatott Babiás Sándor sztahanovista, aki tagja volt az Általános Gépipari Minisztérium Koleszov munkamódszerátadó brigádjának. Gyárak egész sorában mutatta meg a műszaki és fizikai dolgozóknak hogyan kell a Koleszov geometriájú késsel dolgozni és kiemelkedő eredményeket elérni. A kiváló munkamódszerátadó üzemeről sem feledkezett meg. Felkereste dolgozótársait és segítette őket a szélesvágás bevezetésében. Az ő utmutatásai és az üzem egyik esztergályosának, Kusztov Gézának a kombájn-kerékagyak megmunkálásánál elért 1100 százalékos teljesítményei segítették a dolgozókat a szélesvágás alkalmazásában. Borbély Tibor, Szűcs József, Süveges Béla, Józán Kálmán, Trapp Ágoston és a többiek ma már lelkes követői az új módszernek. Megnőtt a teljesítményük és a keresetük is több lett. Hogy ez valóban így van, arra Süveges Béla a legjobb példa, akinek fizetése 908 forintról augusztusban 1.580 forintra emelkedett.

Pénteken a ciklusban ketten alkalmazták a Koleszov-módszert, Kusztov Géza és az újra munkapadja mellé állt Babiás Sándor. Kusztov Géza a fogastengely simításánál két mm eltolás alkalmazásával 300 százalékot teljesített és napi keresete 120 forint volt. A mellette levő gépen dolgozó Babiás Sándor azonban még ennél is kiválóbb eredményt ért el. A kapcsolódobok furatait és külső oldalait simította a Koleszov geometriájú késsel. Az új módszer alkalmazásával négy műszak előírányzatát teljesítette és 150 forintot keresett.

MTI/

B 3. kiadás

1953. szeptember 26.

6 óra perc

270 MOSÓGÉPET SZERELNEK FEL MÉG EBBEN AZ ÉVBEN BUDAPEST MUNKÁSLAKTA TERÜLETEIN

t In/Bné/Gy Mi P

A dolgozó asszonyok háztartási gondjainak megkönnyítésére még ebben az évben 270 mosógépet szerelnek fel a főváros munkáslakta részein. Ezeknek a gépeknek segítségével 2 és fél óra alatt 8 kg ruhaneműt jóformán minden fáradság nélkül, kis költséggel tisztára lehet mosni.

A mosógépek elhelyezéséhez két helyiség, üzemeltetéséhez, miután elektromos erővel működik, háromfázisú áramkör szükséges. A gépeket olyan nagyobb házakban állítják fel, ahol legalább 30 család lakik.

A házak kijelölése az MNDSz és a tömbtestület javaslatai alapján történik. A tömegszervezeti megbízottak megbeszélik a kerületi Ingatlankezelő Vállalat vezetőivel, hol vannak a kijelölt házakban olyan helyiségek, ahol a műszaki feltételeket biztosítani lehet. A helyiség gondos, alapos előkészítése után a gépek felszerelése gyors ütemben történik.

A tervek szerint még ebben az évben az I. kerületben öt, a II. kerületben öt, a III. kerületben tizenöt, a IV. kerületben tizenöt, a VI. kerületben öt, a VII. kerületben öt, a VIII. kerületben harminc, a IX. kerületben harminc, a X. kerületben tizenhat, a XI. kerületben hét, a XII. kerületben öt, a XIII. kerületben hatvankét, a XIV. kerületben husz, a XVIII. kerületben öt, a XIX. kerületben husz, a XXI. kerületben öt, a XXI. kerületben pedig husz mosógépet állítanak fel.

A X. kerületben a Harnat-utcai munkás lakóházak 6 épületében hat, a XIII. kerületben a Béke-utcai új házakban 21, az idetartozó B-épületben pedig két mosógép felállítását és felszerelését már megkezdték. Csepelen a Béke-téri házak 17 épületében tíz mosógép felállítása szintén folyamatban van.

A Harnat-utcai házakban a mosógépek üzembehelyezése már a közeli napokban megtörténik.

1954-ben további házakat látnak el mosógépekkel. /MTI/

HARMADIK NEGYEDÉVI TERVÜLÖN FELÜL MÁR 400.000 KÜLÖNFÉLE CSAVART GYÁRTOTTAK A KÜLÖNLEGES CSAVARGYÁRTÓ VÁLLALAT REVOLVER-RÉSZLEGE-NEK DOLGOZÓI

i GA/PE Ba Kj Mr

A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói lelkesen harcolnak tervük maradéktalan teljesítéséért. A revolver-részleg dolgozói kemény munkával szeptember 15-re befejezték negyedévi tervüket s azóta terven felül mintegy 400.000 darab különféle csavart adtak népgazdaságunknak. A dolgozók jó eredményüket azzal érték el, hogy augusztusban juliushoz viszonyítva 851 órával csökkentették a gépek állásidejét. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. szeptember 26.

6 óra 15 perc

A FURÓGÉPGYÁR DOLGOZÓI 118 KÜLÖNFÉLE FURÓGÉPET KÉSZITENEK TERVEN FELÜL A HARMADIK NEGYEDÉVBEN

i HGy/EM/PE KJ Mr

A Furógépgyár kollektívája az elmúlt három hónap alatt szép példáját mutatta annak, milyen jó eredményeket érhet el egy üzem, ahol lelkes, odaadó munkával harcolnak a terv teljesítéséért.

A harmadik negyedév kezdetén a dolgozók azt vállalták, hogy negyedéves tervükön felül 65 különféle furógépet készítenek. Alig hangzott el ez a felajánlás, máris megindultak a megbeszélések a forgácsolóműhely és a szerelőműhely dolgozói között. A forgácsolók biztosították az alkatrészek időbeni elkészítését, a szerelőműhely dolgozói pedig azt vállalták, hogy határidő előtt elvégzik a szerelési munkákat. Mindkét műhely dolgozói becsülettel állták szavukat.

A forgácsolóműhely horizontális brigádja állandóan 200 százalékos teljesítménnyel dolgozott a legkényesebb munkák egyikén, a 23-as és 32-es furógépfejek készítésén. De a marósbrigád sem maradt el sokkal a horizontálosok mögött. Az összes furógéptípusok marási munkáit ez a háromtagú brigád végzi. Kukucs Károly vezetésével az elmúlt három hónap alatt állandóan 180 százalék felett teljesítettek. Így azután a szerelőműhely dolgozóinak is jó munkát kell végezniük, hogy betartsák adott szavukat. A forgácsolók ugyanis jóval túlteljesítették felajánlásukat és a negyedév végéig nem 65, hanem 118 terven felüli furógép alkatrészeit gyártották le. A szerelde sem akart lemaradni. Bittner Károly vezetésével a husz főnyi szerelőcsoport minden tagja megfogadta, hogy a legyártott furógépeket összeszerelik és szeptember 30-án mind a 118 gép kiszállításra készen ott fog állni a többi tervben szereplő furógép mellett. /MTI/

A SZERSZÁM GYÁR VEZET AZ RM GÉPGYÁRAK GYÁREGYSÉGEI KÖZÖTT A VERSENYBEN

i SI/EM/PE KJ Mr

A kormányprogram megjelenése óta újult erővel folyik a verseny az RM Gépgyárak gyáregységei között. Most már nemcsak a havi terv teljesítését tekintik főfeladatuknak, hanem azt is, hogy minden dekádban, mindennap jól dolgozzanak, az első helyre kerüljenek.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás · 1953. szeptember 26. 6 óra 20 perc

/A Szerszámgépgyár vezet. . . folyt./ i SL/HA/PE KJ Mr

A legújabb értékelés szerint szeptember elseje óta a Szerszám-gyár tartja az elsőbbséget. Nemcsak a gyáregység, hanem annak minden részlege külön-külön is teljesítette mindkét harmadtervét. A gyár részlegei most már mint önálló egységek harcolnak a munkaidő, az anyag gazdaságosabb kihasználásáért. Így érték el, hogy szeptember első két harmadában 105.1 százalékra teljesítették tervüket.

A második helyre az Öntődegyár zárkozott fel 100.9 százalékos eredményével. A gyáregység legtöbb üzemrészében ütemesen halad a termelés, amely egyben példa az Acélöntődének, amely a karbantartás hibái miatt egyedül maradt el terve teljesítésétől.

A Rákosi Mátyás Művek legújabb gyáregysége a Golyócsapágygyár. Sok nehézséget küzdött le, amíg néhány hónap alatt a harmadik helyre küzdött fel magát. Itt is lelkes versenyben vannak egymással a dolgozók és jó a műszaki irányítás. Ennek köszönhető, hogy szeptember első husz napján 3.1 százalékkal volt magasabb az egy napra eső termelési érték, mint augusztus hasonló időszakában. /MTI/

IGY SZEPÜL CSEPEL

i Ia/Bné/PE Mi P

A csepeli Tanács végrehajtóbizottsága gondoskodik arról, hogy a dolgozók jólvilágított, gondosan ápolott utcákon mehessenek munkahelyükre, otthonukba.

Rövidesen száz új lámpát szerelnek fel, a többi között: a Vas Gereben-utcában, a Sportpálya melletti Névtelen-utcában és a Késmáki-utcai sorházaknál. Kőzsalékkal terítik be, így javítják a József Attila-utcát, a Cincér-utcát, az Erdélyi- és a Völgy-utcákat, valamint a Szentmihályi-utca egyes szakaszait. Atépitik a Kiss János altábornagy-utca burkolatát és pormentes, kátrányos burkolattal látják el a Csorvenka Miklós-utdát és a Zrínyi-utcát, a Kolozsvári- és a Guszev kapitány-utcákat pedig vizes makadám burkolattal teszik járhatóbbakká. Gondoskodik a csepeli tanács a gyermekekrol is: a Gubacsi-hidnál lévő telepen és a Királyerdőben még a tél beállta előtt újabb játszótérrel építenek a kicsinyeknek és helyreállítják az Imre-téri játszótérrel is. /MTI/

"EGÉSZSÉGÜGYI HÓNAP" SZTÁLINVÁROSBAN
i HK/HK/Gy Mi P

Az egészségügyi minisztérium egyik fontos feladatának tekinteti az új szocialista városok és a nagy építkezések egészségügyi hálózatának továbbfejlesztését. Már eddig is jelentős lépések történtek a többi között Sztálinváros egészségügyi hálózatának kiépítésében.

Sztálinvárosban jelenleg 42 orvos működik, 105 ágyas kórház, szakorvosi rendelőintézet, gondozóintézetek biztosítják az új szocialista város dolgozóinak egészségügyi ellátását. Két területi bölcsőde, két csecsemőotthon épült összesen 180 gyermek befogadására, ezenkívül üzemi bölcsőde, üzemi csecsemőotthon és vándorbölcsődék működnek a városban.

A kormányprogram utmutatása alapján most újabb jelentős lépés történt Sztálinváros dolgozói egészségvédelmének további biztosítása érdekében. A városi tanács végrehajtóbizottsága rendezésében "Egészségügyi hónap"-ot tartanak, amely október végén fejeződik be. Ennek keretében az egész város lakosságát általános betegségmegelőző orvosi szűrővizsgálatban részesítik. A szűrővizsgálatokra szakorvosokból álló brigádok érkeztek a városba. Az egészségügyi minisztérium ezenkívül a szűrővizsgálatok tartására Sztálinvárosban irányította a Szolnoki Állami Tudóbeteggyógyintézet röntgen-ernyőfényképfelvévő gépkocsiját.

Az egészségügyi hónap keretében Sztálinváros kulturotthonaiban egészségügyi felvilágosító előadásokat tartanak./MTI/

MÉG EZÉVBEN KÖRÜLBELÜL 20 FILM FORGATÁSÁT FEJEZI BE A HIRADO OS
DOKUMENTUM FILMGYÁR

i PGy/Tr/Gy Mi M

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár művészeti dolgozói még ez évben körülbelül 20 film forgatását fejezik be.

A filmek közül kiemelkedik: a "Szabadságunkért" című színes film, amely a legnagyobb magyar festőművészek leghíresebb alkotásain keresztül mutatja be szabadságharcaink történetét; az "Arat az orosz házi "Dózsá", amely a termelőszövetkezetben dolgozó parasztek gazdag, boldog aratásáról beszél, a "Szomjazó földek" című dokumentumfilm korszerű öntözőgazdálkodásunkat mutatja be.

Nemsokára a közönség elé kerül a "Beszélnek a színek" című népszerű tudományos és egy balatoni nyaralás történetét elbeszélő dokumentumfilm./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1953. szeptember 26. 6 óra 30 perc

EGY VAGON ALMÁT ÉS KÖRTÉT TÁROLNAK TÉLIRE A XII. KERÜLETI "SÁGVÁRI
ENDRE" TSZCS-BEN

i Szó/SzE/Gy Ká P

Alig telt el egy éve, hogy 12 taggal megalakult a XII. kerü-
leti "Ságvári Endre" tszcs. Ez a kis koll ktívá 54 holdon gazdál-
kodik.

A múlt év őszén közösen növényházakat építettek, amely kben
a korai primőr-árakat és virágpalántákat gondozták. 34 hold gyümöl-
csösüket igen rossz állapotban kapták, de a gondos kezelés hatására
már idén nagymennyiségű termést szedtek le, például csak ma, Vaváló
szilvából 80 mázsát. Mintegy másfél vagon gyümölcsöt adtak eddig Buda-
pest dolgozóinak. Szorgalmas munkájuk er drényeként egy munkagységre
57 forintot fizetnek zárszámadáskor.

Munkájukat figyelmenl kísérik a kerület egyéniileg dolgozó
parasztjai. Alakulásuk óta alig volt olyan csoportértekezlet, ahol
egy, vagy két új tagot ne vettek volna fel. Most már 46-an dolgoznak.

A gyümölcsösben most folyik a legnagyobb munka. Nap-nap után
megrakott kocsikkal szállítják a gyümölcsöt Budapest piacaira, ugyan-
akkor egy vagon almát és körtét télire tárolnak. /MTI/

A HARMADIK NEGYEDÉVI TERVÜK SIKERES BEFEJEZÉSÉRT HARCOLNAK A
VILLAMOSGÉP- és KÁBELGYÁR DOLGOZÓI

i Kz/tot/Gy Kj Mr

A Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói augusztusi tervüket
110.4 százalékra teljesítették. Szeptember elején megfogadták, hogy a
harmadik negyedév utolsó hónapjában is helytállnak.

A havi terv teljesítéséért kemény harc indult. A műszakiak
folyamatosan biztosították az anyagot és a szükséges szerszámot.
Különösen a kábelüzemben értek el szép eredményt. Havi tervük máso-
dik harmadát kemény munkával 18 százalékkal teljesítették túl,
s ezzel bebiztosították az első 10 napi elmaradásukat. A kábelüzem dolgozói-
nak havi tervében fontos megrendelések szerepelnek: kül- és belföldi
használóra készítenek kábeleket. A Román Népköztársaság számára ké-
szülő 22.000 méter kábelből 15.000 métert, a Gheorghiu Dej-Hajógyár
exporttervének teljesítéséhez szükséges 27.000 méter hajókábelből
pedig 20.000 métert gyártottak addig. Ezenkívül Sztálinváros részére
4000 méter különleges jelzőkábelt készítettek el a kábelüzem dolgozói.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. szeptember 26. 6 óra 30 perc

A HÉT KÖNYVEI

k AKV PE Mi P

Szakra Könyvkiadó

Kurppatkin: A mezőgazdasági munka kérdései s Szovjetunióban. 315 o. Füzve kötve -- 19.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Varga Imre: Kődös hajnal. Elbeszélések. 189 o. -- 14.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Barta János: Arany János. 190 o. /Nagy magyar írók/ -- 17.-
/Magyar Irodalomtörténeti Társaság/

Népszava Könyvkiadó

Egri Irén: A szakszervezeti nőbizottságok. 54. o. /A szakszervezeti munka könyvtára/ 3.50 --
Zaharov: Harc az acélért. 31 o. /Szovjet sztahano- 2.- --
visták/ /MTI/

1737 UJ UTCANEVTÁBLA KESZÜL

i Im/PE Mi Mr

Budapesten 348 utcának a neve változott meg. 337 nagyméretű és 1400 kisebb nagyságú utcanev-tábla készül, amelyeket november 30-ig rendeltetési helyükön ki kell függeszteni.

Az utcanev változások nagy munka elé állítják a kerületi tanácsokat, azért, hogy zavar ne keletkezzen a táblakészítő vállalat térképét kap a Budapesti Városi Tanács építési osztályától, amelyen pontosan meg van jelölve, az utca új és régi neve és az is, hová kell az új táblákat elhelyezni. Az ingatlan-tulajdonosoknak az új utcaneveket kell feltüntetni a házzsámítáblákon. /MTI/

∟

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. szeptember 26.

6 óra 35 perc

MUNKAKÖZÖSSÉGBE TÖMÖRÜLVÉ DOLGOZNAK AZ ELSŐ DISZITŐSZOBRÁSZ
ÁTKÉPZŐ TANFOLYAM VÉGZETT HALLGATÓI

i -cz/TI/PE Mi P

Ötéves tervünk nagy építkezései során sok jólképzett diszítőszobrászra van szükség. Az elmúlt évtizedekben a maihoz hasonló nagyarányú művészi feladatok nem voltak, az évtizedeken át tartó formalista építészeti stílus nem igényelt diszítőszobrász munkát és így ezen a téren a szakképzés megszűnt. A mutatkozó hiány pótlására a Művészeti Dolgozók Szakszervezete állami támogatással megindította az első diszítőszobrász átképző tanfolyamot.

A közelmúltban befejeződött tanfolyam négy hónapig tartott és tanmenete felölelte a görög, a római és a későbbi stílusok ornamentikáit. Ezen a tanfolyamon a szakszervezet 15 szobrász tagja vett részt. A végzett hallgatók munkaközösséget alakítottak, s elhatározták, hogy a nagy megbízásokat kollektíven végzik el és politikai, valamint szakmai továbbképzésükről a munkaközösségen belül maguk gondoskodnak. Elhatározták azt is, hogy közösségüket új tagok felvételével állandóan bevitik. A diszítőszobrász munkaközösség tagjai jelenleg a városligeti Gundel étterem átalakításával kapcsolatos diszítőszobrász munkákat végzik.

/MTI/

SZÁZÁVAL ÉRKEZNEK AZ ELŐJEGYZÉSEK AZ ÜZEMEBŐL AZ ÚJONNAN LEG-
JELENŐ SZAKKÖNYVEKRE

i Tom/Tr/PE Mi P

Egy-egy szakkönyv megjelenése előtt az Állami Könyvterjesztő Vállalat az új könyvről ismertetőket küld szét az üzemekbe. Így akarják elérni, hogy a szakkönyv elsősorban azokhoz jusson el, akik számára készült, akiknek munkájához segítséget nyújt. Ez a módszer nagyon jól bevált: az üzemekből százával érkeznek az előjegyzések egy-egy szakkönyvre.

Legutóbb például a most megjelenésre kerülő - szakirodalmunkban igen nagy hiányt pótoló - Gyenes-Martos-Grünwald: "Kézi-szerszám kézikönyv"-re több mint ezer előjegyzés érkezett. Minden alkalommal igen nagy érdeklődés előzi meg a "Gépipari Enciklopédia" egy-egy kötetének megjelenését is. /MTI/

U

MTI BELFÖLDI HIRLEK

10.

B . . kiadás 1953. szeptember 26. 6 óra 45 perc

ÁTADTÁK "A MAGYAR KÖLTÉSZEK ANTOLOGIÁJA" SZOVJETUNIÓBELI
KIADÁSÁIT A MAGYAR KÖLTŐKNEK

t KC/Tr/PE Mr

Országos

A Magyar Szovjet Társaság Vezetősége baráti találkozón látta vendégül a magyar irodalom képviselőit a Magyar Szovjet Társaság művészeti és tudományos klubjában. A találkozón megjelent Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Veres Péter és Gergely Sándor Kossuth-díjas írók, Gellért Oszkár, Devecseri Gábor és Juhász Ferenc Kossuth-díjas költők, Méray Tibor Kossuth-díjas újságíró, Kardos László Kossuth-díjas műfordító, Király István Kossuth-díjas irodalomtörténész, valamint sokan a magyar irodalom kiváló képviselői közül. Jelen volt J.K. Csernyakov és N.W. Szikacsov a Szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkárai és M.D. Boriszov nagykövetségi attasé, valamint V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi képviselője és a szovjet sajtó képviselői.

Jelen Béla, az MSZT főtitkára átadta "A magyar költészet antológiája" szovjet kiadásainak példányait azoknak a költőknek, akiknek művei az antológiában megjelentek. Aczél Tamás, Benjámín László, Devecseri Gábor, Gellért Oszkár, Illyés Gyula, Juhász Ferenc, Kónya Lajos, Kuczka Péter, Lányi Sarolta, Madarász Emil, F. Nagy László, Tóth Gyula és Zelk Zoltán kapta meg az antológia orosz nyelvű példányát. Ezután Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, az MSZT Országos Vezetőségének tagja átadta az MSZT aranykoszorus jelvényét Benjámín László, Devecseri Gábor, Illés Béla, Kardos László, Kónya Lajos, Kuczka Péter, Szabó Pál és Veres Péter íróknak és költőknek. Befejezésül Veres Péter Kossuth-díjas író, az MSZT alelnöke ismertette a Magyar-Szovjet Társaság elbeszéléspályázatának feltételeit.

Az egybegyűltök hosszú ideig tartó baráti beszélgetésen tárgyalták meg a pályázat feltételeit. /MTI/

TL

11. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1953. szeptember . 26. 6 óra 50 perc

ELBESZÉLÉS-PÁLYÁZATOT HIRDET AZ MSZT

k KC/PE Mi Mr

A Magyar-Szovjet Társaság elbeszélés-pályázatot hirdet a Magyar Írók Szövetsége és vidéki csoportjai, valamint a Fiatal Írók munkaközösségének tagjai részére.

A pályaművek - a legszélesebb értelemben - fejezzék ki a magyar-szovjet barátság gondolatát.

I. díj	5000 forint
II. díj	3000 forint
III. díj	2000 forint

A díjakat a bíráló bizottság döntése alapján, az 1954. évi Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében, 1954. március első hetében osztják ki.

A pályaműveket jellegével ellátva kell beküldeni. /Egyéb felvilágosítást ad a MSZT Országos Központ szekretálya, Budapest, V., Semmelweis u. 1-3. Telefon: 187-990./ /MTI/

- - - -

SZEPTEMBER 25-ÉN A "LUXEMBURG GRÓFJÁ"-VAL KEZDTE AZ ÚJ SZÍNHÁZI ÉVADOT A KECSKEMÉTI KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZ

vid PE Mr

Szeptember 25-én este ünnepélyes külsőségek között kezdődött az új színházi évad a kecskeméti Katona József Színházban. A zsúfolásig telt színházban a "Luxemburg grófja"-t adták elő. /MTI/

- - - -

IL

MTI BELFÖLDI HIREK

B12. kiadás

1953 szeptember 26 10 óra 15 perc

KIVÁLÓ SZAKEMBEREK BEVONÁSÁVAL MEGALKULT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT KÖZPONTI IRODALOM- ÉS NYELVTUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLYA

i KC/Bné Hné M H

Mindinkább növekszik a dolgozók érdeklődése a magyar- és a világirodalom kimagasló alkotásai, az irodalom elvi kérdései iránt. A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat egyre inkább az eddigénél jobban kielégíteni a hatalmas igényeket. Sokszáz szakember bevonásával bővítte előadói gárdáját, központi és megyei szakosztályokat létesít.

A napokban alakult meg a Társulat központi irodalom- és nyelvtudományi szakosztálya. Az alakuló ülésen több mint 60 kiváló író, irodalomtörténész és nyelvtudós vett részt. Az ülés résztvevői megvitatották a szakosztály programját. A program célul tűzi ki, hogy a szakosztály - az irodalmi nevelésen keresztül - hozzájáruljon dolgozó népünk eszmélet-politikai neveléséhez. Ki kell építeni az irodalomtörténettel foglalkozó értelmiségiek és dolgozó tömegek szoros kapcsolatát. A /irodalmi /szűkösét fejlesztve a szakosztály tevékenysége hozzájárul a széleskörű irodalmi közvélemény kialakításához s ezzel jelentősen segíti a dolgozók bírálatának és ezzel irodalmunknak a fejlődését. Szeropót vállal a szakosztály a nyelvművelés területén is: erősíti népünkben a szép magyar nyelv szeretetét, a nyelv helyes használatára nevel.

Az alakuló ülésen létrehozták a munkabizottságokat is, amelyek a magyar irodalom legfontosabb időszekeivel, a világirodalom fontos kérdéseivel foglalkoznak majd. Külön nyelvtudományi munkabizottság is létesül. Az előadások mellett újságcikkokkal, rádióelőadásokkal, diafilmek, dokumentumfilmek szerkesztésével segítik majd a szakosztály tagjai a széleskörű irodalmi ismeretterjesztő munkát.

A szakosztály vezetőségében kiváló íróink, irodalomtörténészeink, nyelvtudósaink foglalnak helyet. Tagjaik között vannak: Könyv Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Irodalom Szövetségének főtitkára, Illyés Gyula Kossuth-díjas költő, Veres Péter és Illés Béla Kossuth-díjas írók, Móra Tibor Kossuth-díjas újságíró, Kardos László Kossuth-díjas író és műfordító, Király István Kossuth-díjas irodalomtörténész, Knežsa István, Páris Dezső Kossuth-díjas nyelvtudósok, és Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikusok, Böke László, Tolnai Gábor és Waldapfel József a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai, Sötér István egyetemi tanár és Nagy Péter József Attila-díjas irodalomtörténész. /MTI/ /továbbá

B 14. kiadás

1953 szeptember 26

óra

perc

OKTÓBER 8-I TERVET TELJESÍTI A KÖBÁNYAI GYÓGYSZERÁRUGYAR

A HI/KV/Hnó Kj M

A X. kerületben a Kőbányai Gyógyszerárugyár a tervteljesítésben élenjáró üzemek közé tartozik. A harmadik negyedév minden hónapjában, így szeptemberben is határidő előtt fejezték be tervüket a gyár dolgozói. A sorozatos sikerek a június végén megtartott tervismertető értekezletre vezethetők vissza. Itt születtek meg az első vállalások, itt beszéltek meg a nehézségek lehetőségének módját is.

A Kőmia I. üzemrész dolgozói a harmadik negyedévi feladatok megbeszélésénél megfogadták: a veronál gyártásának különböző munkafolyanatait megrövidítik. Az ugyanazon vegyi összetételű készítmények gyártásánál szigorúbb sorrendet állapítottak meg. Ezáltal csökkent a készülékek kimosására fordított idő, s növekedett a termelés. Így a harmadik negyedévben exportra 208 kiló veronállal és veronálnátriummal gyártottak többet.

A biokőmia-üzemrész főként ^{ok} import-anyaggal dolgozik. A külföldről beszerzett ugynevezett aktív szén és a phenol azonban nem mindig érkezett pontosan. A laboratórium dolgozói kidolgozták a regenerálás módszereit. Az így nyert 1000 kiló aktív szénnel nemcsak a nehézségeket hidalják át, de többletgyártásra is bőven jutott. Az új eljárással az üzem által felhasznált phenol 50 százalékat újból hasznosítják.

A Kőmia III. üzem 200 kiló terven felül gyártott isonicid készítménnyel járult hozzá a negyedéves terv határidő előtti befejezéséhez. Az értékes győgszertöbbletet úgy kapták, hogy a gyártásnál keletkező egyik melléktermékből, a részben megfelelő vegyi eljárással ismét hasznosították.

A növényüzem dolgozóinak sokszor voltak nehézségeik az anyagok-alkaloidok gyártásánál, a desztillálás és kikeverés szűk keresztmetszete miatt. A dolgozók maguk sejtették a bajon: gyáron belül meg egy desztilláló készüléket szerkesztettek s így növelték a kapacitást. Három hónap alatt 517,000 forint értékű árut gyártottak előírászatukon felül.

A negyedévi tervismertető értekezlet a Kőbányai Gyógyszerárugyár dolgozói számára hasznos tanulságokat, s tervüknek határidő előtti teljesítést eredményezett. Harmadik negyedévi előírászatukat már szeptember 18-án teljesítették, s már október 8-án tervükön dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 szeptember 26 óra perc

ULTRAHANG-KEZELÉST VEZETNEK BE A CSONT- ÉS IZÜLETI Bántalmak Gyógyításánál

i HK/HK Hné M M

A VIII. kerületi szakorvosi rendelőintézetben /Trefort-utca 3./ szombaton állították szembe az első magyar gyártmányú ultrahang-besugárzó készüléket. Az ultrahang besugárzás segítségével - az eddigi tapasztalatok alapján - biztató eredményekre van kilátás a meszes lerakódások szétosztásánál, ízületi bántalmak kezelésénél. Ultrahang-kezelés segítségével a megmerevedett ízület, gerinc újból mozgékonyá, használhatóvá válik, amit az eddigi kezelési módokkal nem sikerült elérni, ezeknél a botossegéskor csupán átmeneti fájdalomcsillapításra volt lehetőség. /MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA

k KC/TT Hné M M

Társadalmi- Történeti Tudományok Osztálya szeptember 28-án, hétfőn délután fél 6 órával kezdettel felolvasó ülést rendez az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /V. Egyetem-tér 1-3./. Az ülésen Bolvár Elek akadémikus tart előadást "A kapitalizmus fejlődésének alapvető kérdéseiről az Egyesült Államokban a szovjet történeti irodalom fényében" címmel. /MTI/

VERSEK UTJAPLÓ LENGYELORSZÁGRÓL

k LOT § Hné M M

Pákozdy Ferenc költő szeptember 30-án a Lengyel Olvasótérben. /MTI/

SZÜRET A HELVÉCIAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Hné Ká M

Bács megye legnagyobb szőlőtermelő állami gazdaságában a helvéciai állami gazdaságban, 1200 holdon termelik a jobbnál-jobb borszőlőfajtákat. Napok óta söröges kezek szedik az új termést.

A puttonyosoknak csak pár lépést kell tenniük a hiszvasutig, ahol esztendőre öntik a fűtőket. /folyt.köv/.

B.16. kiadás

1953 szeptember 26

112. oldal perc

/Szűrés a helyőcstel...falyt/ a Vid MS Ká M

Az egymáshoz akasztott csill. két gép vontatja a prësházba, ahol először csillónként lemerik a szőlőt, mert a brigádok prësházot kapnak, ha többet szednek... csillókból gyűjtőmedencébe kerül a szőlő, majd kanalas felvonók szállítják a hatalmas, 120-130 négyzetméteres befogadóképességű prësházba. Ezenkívül még két prësházba megy keresztül a szőlő. A mustot ezután szivattyúk segítségével hatalmas erővel a kádokba nyomják, a törvény pedig külön medencébe kerül.

Az állami gazdaság ebben az évben több és jobb fajta borkat palackoz majd. Az elmúlt évben csak háromféle osztályozás volt: helyőcstel "Tüzes Madarka", "Ezerjó" és "Olasz rizling". Ebben az évben először külön palackozzák az oportit. Az oportit már erjedésnek is indult s mintegy 300-400 hektár palackoznak majd belőle. Ebben az évben fordult először termőre egy új, 60 holdas fűrésztábla is. Ebből a borból 1000 hektár palackoznak majd.

Jelenleg az "Ezerjó" és "Ménzes" szőlőfajtákat szüretelik./MTI/

ÉJJELE-NAPPAL SILÓZZAK A TAKARMÁNYT AZ ÖRMÉNYKUTI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid MS Ká M

Az örménykúti állami gazdaságban a tavasszal a takszakor hozzáfogtak a silózásához is. A 20.000 köbméter takarmány befogadására alkalmas silógödörök még a tavasszal rendezték. A tavasz, majd később az ősz szalmáját, árokpartokról kaszált fűvel keverve rétegenként rakták a silógödörökbe és melással öntözték.

Március lovagták 264 holdról az őszi takarmánykeveréket és 353 holdról a csalamádét, négy siló géppel két más alkalban, éjjel-nappal három vontató motorral gépekhez.

Pontoske még 6000 köbméternyi gödört töltöttek meg silóval. Terveleirányzatuk 14.000 köbméter, de összesen 20.000 köbméter silótakarományt akarnak készíteni. A silón kívül szalmas- és szostakarománnyal etetik majd az állatokat.

Tavaly télen csak takszakarmányt etettek s az állatok mégis megteremtették kondíciójukat. A tehénenkénti fejést átlag kilenc liter volt. Az ideig télen meg akarják tartani a jelenlegi 10 és fél literes fejést átlagot./MTI/dolgoznak. A csalamádét, takarmánykeveréket és ropaszéleket éjjel-nappal

K E T T Ö S Z E S T É S

B 17. kiadás

1953 szeptember 26

13 óra 15 perc

IFJ. KÖNTÉS J. ZSÉF SZTAKANOVISTA TRAKTOROS ÉS VÁLTÓTÁRSÁ MIHÁLY
MIHÁLY M. R. 140 HOLDON VETETTEK EL A BUZÁT A JÁSZLADÁNYI "ÜTTÖRŐ"
TSZ-BEN

A Vid Hú KÁ M

A jászkéséri gépállomás őszi tervét szeptember 25-ig 53 százalékra teljesítette. Ezt az eredményt a munkaidő és a gépek jó kihasználásával érték el. A gépállomás 52 traktorából 38 dolgozik két műszakban.

A tsz-ek földjén, ahol a gépállomás traktorai dolgoznak, tisztán és jól berendezett brigádszállások várják munka után a dolgozókat. A traktorosok szabadidejükből olvashatnak, rádiót hallgathatnak. A gépállomás kulturterében rádió mellett lövészsó, ping-pong-asztal, biliárd is áll a dolgozók rendelkezésére. A gépállomásnak mintegy 300 kötetes könyvtára is van.

A termelőszövetkezetek azonban nem gondoskodnak kellően a traktorosok ellátásáról. Egyedül a jászladányi "Táncos" tsz-ben kapnak a dolgozók rendszeresen ebédet. A jászladányi "Üttörő" tsz-ben - ahol elsőnek kezdtek meg a jászkéséri gépállomás legjobb traktorosaival a buza vetését - nem kapnak meleg ebédet a dolgozók. Pedig ebben a tsz-ben dolgozik a gépállomás legjobb traktorosa, ifj. Köntés J. Zsóf sztakanovista. Őszi tervét szeptember 25-ig 124 százalékra teljesítette. Váltótársával, Mihályval szeptember 12-én óta 140 holdon vetette el a buzát az "Üttörő" tsz-ben. A tsz-eknek azonban az eddiginél nagyobb gondot kell fordítaniuk a traktorosok ellátására, hiszen elsősorban nekik érdekük, hogy mielőbb földbe kerüljön a vetőmag. /MTI/

SZEPTEMBER 25-IG ÖT TÉGLAGYÁR ÉS HAT TÉGLAGYÁRI EGYESÜLÉS FEJEZTE BE HARMADIK NEGYEDÉVES TERVÉT

A Go/tot/Hú Sz M

A téglá- és csorénpiper dolgozói az élenjáró szovjet módszerek alkalmazása mellett új mozzanatokkal segítik a terv teljesítését. Ilyen például a nyersgyártók 10.000-es mozgalma, amely az Ujlaki Téglagyárból indult el. A téglagyártók jó munkájának eredményeként szeptember 26-ig a Békéscsabai, Csillaghegyi, Solymári, Soproni, Ujlaki Téglagyár, valamint a Borsod, Pest, Szolnok, Tölna, Vas- és Zala-megyei Téglagyári Egyesülés fejezte be harmadik negyedéves tervét. A Békés-megyei Téglagyári Egyesülés is befejezte ugyan nyersgyártási tervét, de az építési terv egy részének megvalósításával még adós.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. szeptember 26.

13 óra 5 perc

/Szeptember 26-ig...folyt./ i GÖ/tot/Gy Sz M

Téglagyáraink jó munkájának és tervtelteljesítésének eredményeként az iparág szeptember 26-án már teljesítette harmadik negyedéves nyersgyártási tervét, míg az égetési tervet 28-án fejezte be.

Vannak azonban egyes üzemek, mint például a Kőbányai Téglagyár, továbbá a Hajdu megyei Téglagyári Egyesülés, amelyek erősen elmaradtak a tervteljesítéssel, s gátolják, hogy az egész iparág még szebb eredményeket érjen el. Ezeknek az üzemeknek - műszaki vezetőinek és dolgozóinak - sürgősen változtatniok kell munkájukon, szervezzék meg jobban a termelést, lendítsék fel a munkaversenyt, hogy lehetősebben segíthessék nagy lakásépítkezési programunk megvalósítását. /MTI/

A VASUTASOK RÉSZÉRE BUDAKESZIN 240 ÁGYAS KORSZERŰ TUDÓGYÓGYINTÉZLET ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG SZOMBATON

t VT/Bné/Gy & Sz P

Kormányzatunk a vasutas dolgozók egészségvédelmének fokozására Budakeszin korszerű 240 ágyas tudógyógyintézetet létesít. Ez hazánk egyik legkorszerűbb tudószanatóriuma lesz. A gyógyintézet belső elrendezése, felszerelése és berendezése szovjet szakértők tanácsainak felhasználásával, a legújabb tapasztalatok alapján készül. Az új tudószanatóriumot korszerű berendezéssel szerelik fel, amely szabályozza a kórtérnek levegőjének hőmérsékletét és páratartalmát. A 340 méter magasságban épülő tudógyógyintézet gyönyörű fekvésű parkjában az ott dolgozó orvosok részére lakásokat is építenek.

A tudógyógyintézet építésének megkezdése alkalmából szombat délelőtt ünnepséget tartottak s az első kapavágást B. Brits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter végezte el. Rövid beszédben méltatta a vasutas dolgozók részére készülő új egészségügyi létesítmény nagy jelentőségét. Elmondotta, hogy az életszínvonal emelkedésének fontos előfeltétele az is, hogy az üdülés és gyógykezelés tekintetében az eddiginél nagyobb lépésekkel haladjunk előre. Amikor hozzálátunk az egészségügyi szempontból rendkívül nagyfontosságú új gyógyintézet felépítéséhez, pártunk és kormányunk célkitűzését valósítjuk meg.

A tudógyógyintézetet a MÁV Budapesti Magasépítő Üzemi Vállalat dolgozói építik. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. szeptember 26. 13 óra 15 perc

KÜLÖN VILLAMOSJÁRAT, SÜRÍTETT TROLIBUSZJÁRAT A NÉPSTADION VASÁRNAPI KETTŐS LABDARUGÓMÉRKÖZÉSÉRE

k Sz Gy P

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy szeptember 27-én /vasárnap/ a Népstadionban tartandó kettős bajnoki labdarugó mérkőzés alkalmával 11 óra 30 perctől "S" jelzéssel a Boráros-ter - - Hámán Kató-ut-Orczy-ut - Fiumei-ut - Salgóterjáni ut - Hungária-körut - Bajcsy Zsilinszky-laktanya utcénalon rendkívüli villamosjáratot állít forgalomba, egyidejűleg a Thököly-uti járatokat és a 72-es trolibuszjáratot sűríti./MTI/

SZÉMÁN JÓZSEF, A BERETTYÓUJFALUI ÁLLAMI GAZDASÁG FIATAL TRAKTOROSA EGY NAP ALATT TÖBB MINT 33 HOLDON VETETTE EL AZ ŐSZI ÁRPÁT

Vid MS Gy Ká M

A berettyóujfalui állami gazdaság fiatal traktorosai közül a 18 éves Szémán József az idősebbekkel is felveszi a versenyt. Szorgalmasan dolgozik Zetor traktorával a gazdaság hatalmas parcelláin. A napokban hozzákezdett az őszi árpa vetéséhez. Csütörtökön több mint 33 holdon vetette el az őszi árpát. A fiatal diszista szeptemberben, 26-án reggelig, több mint 130 normálholdat teljesített. Példamutatásnak nem egy-dülálló a berettyóujfalui állami gazdaságban. Kiváló munkát végez a Sági-brigádban dolgozó Török László ifjúmunkás is. Váltótársával, Mocsári Jánossal, U.3-as géppel dolgozik. Gépük normája egy műszakra 3.5 normálhold. Ezzel szemben naponta mintegy 10 normálholdat teljesítenek./MTI/

F 4-es SZÉNKOMBÁJNNAL ÚJ ERESZKE MELYÍTÉST KEZDTÉK MEG A VÁRPALOTAI SZÉNÁNYÁBAN A MOST VÉGZETT VÁJÁROK ÉS VÁJÁRTANULÓK

i Vid Hbj/Gy Kj P

A gyönyörű új várpalotai vājáriskola idén becsátotta utjára első végzett növendékeit. A fiatalok már tanulókorukban jó hírnevet szereztek az iskolának, s most a banya vezetői a legfontosabb feladatoknál is bátran munkába állítják az új vājárokat.

A Ferenc-mezőben a vājáriskolásokból és az új vājárokból alakult csapat pénteken reggel F 4-es fejtő és rakodógéppel egy fontos szállítóereszke lenyélítéséhez kezdett. A bányázem jövője szempontjából fontos munka most még nem könnyű feladat. Szokatlan dolog, s Várpalotán az első eset, hogy szénkombájnnal dőlésben haladjanak, az a munka nagy elővigyázatosságot, gondos karbantartást kíván.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. szeptember 26.

14 óra 30 perc

/F 4-es szénkombájnnal...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj P -

A műszaki vezetők egyelőre nem is kívánnak nagyobb teljesítést mint 15-20 csillét az új munkahelyről.

A most végzett és a leendő vajúrok már az első napon igyekeztek tulszámolni vezetőik rajonyait. Pénteken délelőtt 2o, délután pedig 17 csille szemet fejtettek, s raktak fel a géppel.

A műszakiak azt tervezik, hogy a gépnél rövidesen rátérnek a ciklusos munka alkalmazására: amíg a délelőtti és délutáni műszakban termelő munka folyik, éjjelenként elvégzik az alapos karbantartást és előkészítik a következő két műszak munkáját./MTI/

ZALA MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI ÉS EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTJAI SZÍVESEN KÖTNEK TERMELÉSI SZERZŐDÉST

Vid MS/Sznó/Gy Ká M

Már az elmúlt évben is számos Zala megyei tsz és egyénileg dolgozó paraszt folytatott szerződéses termelést. Idén a megye tsz-ei és termelőcsoportjai közel 1300 holdon, az egyénileg dolgozó parasztok mintegy 420 holdon termelnek majd szerződés alapján biborherét, szösös bükkönyt, őszi borsót és pannon-bükkönyt. Nagy az érdeklődés a mustármag termelése iránt is./MTI/

277.681 TÉTEIBEN FIZETIK KI A MÁSODIK BÉKÉKÖLCSÖN LEGUTÓBBI SORSOLÁSÁNAK NYEREMÉNYEIT ÉS TÖRLÉSZTÉSEIT

k OTP Gy Li P

Az Országos Takarékpénztár és a postahivatalok dolgozóinak nagy és örömteli feladata a kötvények beváltása egy-egy államkölcsön sorsolás után. A takarékpénztári dolgozók és a postások örömmel végzik a nyeremények és törlesztések kifizetését. Különösen jó időben kerültek kifizetésre a Második Békékölcson legutóbbi húzásának nyereményei, mert az árleszállítások következtében a nyeremények vásárlóértéke jelentősen megnövekedett.

A Második Békékölcson csepeli sorsolása után az Országos Takarékpénztár a kisorsolt kötvényszámokat úgy csoportosította, amint azok 200 forint névértékű egész kötvényben, 100 forint névértékű fél kötvényekben, 50 forint névértékű negyed kötvényekben, vagy pedig 25 forint névértékű nyolcad kötvényekben kerültek kibocsátásra. Így megállapították, hogy a nyeremények és törlesztések kifizetése során 277.681 tételt kell a nyereménykifizető pénztáraknak beváltaniuk.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1953. szeptember 26.

óra/perc

/277.681 tételben...folyt./ k OTP Gy Li P

Hatalmas tömeg ez, még akkor is, ha az ország egész területén egyszerre több, mint háromezer helyen váltják be a kisorsolt kötvényeket.

Az egyes nyeremények tételenkénti megoszlása a következő volt:

A 100.000 forintos főnyereményt negyedes kötvényekkel négyen nyerték. A kisorsolt 23 darab 50.000 forintos nyereményből 17 darabot egész kötvénnyel nyertek, 3 darab 50.000 forintos nyeremény fél kötvény alapján két-két részre és ugyancsak 3 darab 50.000 forintos nyeremény negyed kötvények alapján négy-négy részre oszlott. A 46 darab 25.000 forintos nyereményből 33 darab egészben került kifizetésre, 11 darabon kettő-kettő, 1 darabon négyen, 1 darabon pedig nyolcan osztozkodtak. A 117 darab 10.000 forintos nyereményből 84 jutott egész kötvényekre, 24 fél kötvényekre, 7 darab negyed kötvényekre, 2 darab pedig nyolcad kötvényekre. A 347 darab 5000 forintos nyereményből 262 darab jutott egy-egy kötvénytulajdonosnak, 60 darab két-két, 23 darab négy-négy, 2 darab pedig nyolc-nyolc nyerőnek került kifizetésre. /MTI/

ÜNNEPÉLYES KÜLSŐSÉGEK KÖZÖTT MEGNYITOTTÁK AZ IPARMŰVÉSZETI FŐISKOLA ÚJ TANÉVÉT

t Sr/KV/Gy -cz P

Az Iparművészeti Főiskola 1953-54-es tanévet szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között nyitották meg. A tanévnyitón megjelent Darvas József népművelési miniszter.

Kaesz Gyula főigazgató megnyitó beszédében elmondotta, hogy kormányzatunk intézkedései máris hathatós segítséget nyújtottak az iparművészeti nevelésnek. A népművelési minisztérium átszervezte a főiskola felépítését és oktatását. Az eddigi tanszakok számát sikeresen újakkal bővítették és a tanszakok csoportosítását megfelelő művészetpedagógiai elvek szerint rendezték.

Darvas József népművelési miniszter szólt ezután a megjelentekhez. Hangsúlyozta, hogy a kormányprogram súlyt helyez a dolgozó nép kulturszükségleteinek kielégítésére is és ezen a téren az Iparművészeti Főiskolára komoly, felelősségteljes tennivalók várnak. A népművelési kormányzat minden segítséget megad a főiskola tanárainak, hallgatóinak és rajtuk mulik, hogy jó munkájukkal hozzájáruljanak a szocializmus építéséhez.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1953. szeptember 26.

7 óra/perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 26-án, szombat délben:

Szép őszi idő

Észak-Európában az Atlanti-óceán felől gyors erószakban érkező légáramlás hatására változókéony az idő. A Földközi-tenger felől előrenyomuló enyhé légtömegek viszont az Alpok vidékén okoznak csapadékokot. Ezzel szemben szárazabb és csendesebb időjárás uralkodik Franciaország, Németország és Csehország területén. Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, s főleg az esti és éjszakai órákban a nyugati és északi megyékben több helyen volt záporosó. A csapadékhullást néhány helyen závatar is kísérte. Füfődön 18, Sátoraljaújhelyen 13, Bodvaszilason, Hidasnémetiben és Sopronban 12 mm esett. A hőmérséklet napközben a nyugati határszélben 22-25, másutt 26-29, sőt Pécsen, Kőszkenyén, Turkovén és Békéscsabán 30 fokra emelkedett. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Többfelé hajnali köd. Hőmérséklet szél, a nappali hőmérséklet északnyugaton kissé emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérséklet-értékek az ország területére: Vasárnap reggel északnyugaton 10-13, másutt 12-15, délben 23-26 fok között. /MTI/

/Ünnepélyes külsőségek között...folyt./ t Sr/KV/Gy -cz P

A miniszter beszéde végén Kassz Gyula főigazgatónak és Schubert Ernő főtanácsvezető tanárnak átnyújtotta "a felsőoktatás kiváló dolgozója" kitünt. tést.

Kisróz Ilona, a főiskola pártbizottságának titkára üdvözölte ezután a főiskolára került új tanárokat, valamint a tanulmányukat zézben kezdő hallgatókat.

A tanévnyitó ünnepség az Internacionálé hangjával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. szeptember 26.

15 óra 25 perc

THAN MÓR EMLÉKKIÁLLÍTÁS NYILT A SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUM ÚJ MAGYAR KÉPTÁRÁBAN

t -cz/F/Gy -cz P

Az Országos Szépművészeti Múzeum új magyar képtára a volt Fővárosi Képtár épületében /V. Egyetem-u.6./ Than Mór emlékkiállítás rendezett a művész születésének 125. évfordulója alkalmából.

Az emlékkiállítást szombaton délelőtt 1 órakor Kádár György Kossuth-díjas festőművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára nyitotta meg:

- Than Mór élete maradék nélkül a haladó nemzeti eszmék, a szakadatlan munka és a művészet szolgálatában állt, művei iskolát jelentettek a realista alkotás terén, - mondotta a többi között.
- Than Mór az első volt a nagyok sorában, akik a magyar művészetet megteremtették. Az első, aki a nemzeti érzést sajátos magyar formában és ugyanakkor korának nyelvezetén szólaltatta meg, az első egyike, aki művészetével külföldön is hírnevet és megbecsülést szerzett. A hálás utókor sokat tanulhat egyéniségétől. Haladó tartalom, korszerű művészi nyelven, sajátosan nemzeti formában, ez a ma problémája is és Than Mór méltó példa előttünk ennek a problémának megoldásában. Ma már tisztán bontakozik ki előttünk a nagy festőművész jelentősége, s az emlékező utókor a korai feledéssel szemben igazságot szolgáltat érdemének és egyéniségének.

A megnyitó résztvevői ezután megtekintették a kiállítást /MTI/

A FRONTBRIGÁDOK VERSENYÉNEK EDDIGI LEGJOBB EREDMÉNYÉT A PÉCSI PÁNCZÉL-BRIGÁD ÉRTE EL

k NEM Gy Hbj/ Ba P

A frontbrigádok versenyének szeptembri szakaszában a pécsi Pánczél-Ferenc-brigád megelőzte az egész hónapban vezető Trickl brigádot. Pánczél-Ferenc brigádja esedékes előirányzatát 263.1 százalékos teljesítéssel és ezzel a frontbrigádok versenyének eddigi legkiemelkedőbb eredményét érte el. Trickl István brigádja 244 százalékos átlagteljesítménnyel a második helyen áll, harmadik az ugyan csak pécsi Hartmann János brigád 221.9 százalékos eredményével. A negyedik helyet a tatányai XV-ös aknában dolgozó Karoknai József brigádja tartja az esedékes előirányzat 166 százalékos teljesítésével. Ötödik átlagteljesítményai XI-es akna Handler János brigádja 164.9 százalékos eredménnyel. /MTI/

ko

SZOMBATON LÉLIG 335 TONNA SZENET TERMELT HARMADIK NEGYEDÉVES TERVEN FELÜL AZ OROSZLÁNYI KÜLFEJTÉSES BÁNYA

i Vid Hbj/Gy Ba P

Az oroszslányi külfejtéses bánya dolgozói szeptember 26-án, szombaton délelőtt büszkén jelentették: harmadik negyedéves tervüket négy nappal határidő előtt befejezték.

Az oroszslányi külfejtés a tatabányai szénmedence legfiatalabb, nagyteljesítményű bányaiüzeme. A feltárás munkája az elmúlt télen kezdődött meg az árdóság mélyén. Azóta az oroszslányi külfejtés korszerű, gépesített bányává fejlődött. Május elseje óta a dübörgő baggerok, földmarkoló- és szállító gépek mind nagyobb mennyiségben termelik a szenet.

A külfejtés dolgozói szombaton déli 12 óráig 335 tonna szenet adtak népgazdaságunknak a harmadik negyedévi tervükön felül. A tatabányai szénmedencében az oroszslányi külfejtéses bánya a harmadik üzem, amely negyedéves tervét befejezte. /MTI/

ELŐKÉSZÜLETEK AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉTRE

k ÁKV Gy Mi M

Az október 4-10 között megrendezendő Ünnepi Könyvhétre országsszerte serényen folynak az előkészületek. Mintaszerűen szervezte meg a könyvhétet a Zala megyei tanács végrehajtóbizottsága. A könyvhét megnyitó ünnepségein minden községben a helyi kulturális csoportok adnak színvonalas kísérműsort. A megye 24 községében olvasóegyesületek tartanak. Zalabágyasszonyon Kolozsvári-Grandpierre Emil író részvételével irodalmi estet rendeznek. Minden községben könyvkiállításokat szerveznek a helyi könyvheti bizottságok.

Komárom megyében 17 helyen lesznek irodalmi előadások. A községi kulturotthonokban könyvkiállításokat rendeznek. Az ankétok során többek között Móricz Zsigmond, Veres Péter, Illyés Gyula, Illés Béla, Nagy Sándor, Szabari Lehel, Babajevszkij, Tvardovszkij, Howard Fast és Stendhal újonnan megjelent műveit ismertetik az előadások. Olvasói ankétokat tartanak Dorogon a József Attila kulturotthonban és Tatabányán a járási kulturális házban.

Nógrád megyében könyvkiállítás és szakkönyvankét lesz a salgótarjáni üveggyárban és acélárugyárban, a bányatelepeken és Zagyvapálfalván. A megye 16 községében és számos üzemben rendeznek ünnepi könyvkiállítást és vásárt. Kultureszervezők, rigmusbrigádok, dia-filmvetítések élénkítik a könyvhét műsorát.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 26.

17 óráig

/Előkészületek...folyt./ k ÁKV Gy Mi M

A legjobb könyvolvasóknak ajándéklennel kedveskednek a könyvheti bizottságok. Számos helyen ismertetik Mikszáth, Veres Péter, Déry Tibor, Szabó Pál, Nagy Sándor, Illyés Gyula és Sadoveanu műveit.

Vas megyében 15 községben körül sor irodalmi est rendezésére. Tíz üzemben szakankétokat tartanak. Tolna megyében 55 faluban tartanak olvasóegyesüléseket. Csongrad megyében a könyvheti bizottság részletes munkatervet és utmutatást küldött ki minden községbe.

Békés megyében a megyei tanács tartalmes tervet készített. Békéscsabán a Könyvhét minden napján lesznek különböző rendezvények.

/MTI/

A LANDLER JENŐ JÁRÓMŰJAVÍTÓ DOLGOZÓI SZOMBATON DÉLBEŒ BÉFEJEZTEK HARMADIK NEGYEDÉVES TERVÜKET - A NEGYEDÉV SORÁN EDDIG 142 VASUTI TEHERKOCSIT JÁVÍTOTTAK KI TERVEN FELÜL

i VT/tot/Gy Sz M

A vasuti járóműjavító vállalatok között kemény harc folyik az elsőségért az őszi forgalom legjobbja cím elnyeréséért. A MÁV Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói a harmadik negyedévben különösen nagy gondot fordítottak a vasuti teherkocsik javítási idejének rövidítésére. A közelmúltban történt szél-skóru árleszállítás még jobb munkára, még nagyobb teljesítményekre ösztönözte a járóműjavító dolgozóit.

Julius elejétől szeptember végéig csaknem 25 százalékkal csökkent az üzemben a 100 százalékon aluli teljesítmények száma. Gondosabban megszervezett munkával, a gyengébben teljesítőknek nyújtott fokozott segítséggel a második negyedévi 11 napról az elmúlt csaknem három hónap alatt hat és fél napra szorították le a vasuti teherkocsik átlagos utójavítási idejét. Mindez azt eredményezte, hogy negyedévi tervüket már szombaton délben befejezték. Szeptember 26-ig 142 vasuti teherkocsival javítottak ki többet a harmadik negyedévi tervben előirányzott mennyiségnél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1953. szeptember 26.

16 óra jprec

A MIZSERFAI VÁLLALAT KAZÁRI ÜZEMÉNEK DOLGOZÓI ESÉDEKES TERVÜKÖN FELÜL MÁR 590.6 TONNA SZENET KÜLDTEK FELSZINRE

i Vid Hbj/Gy Ba P

A Mizserfai Szénbányák Vállalat dolgozói a III. negyedéves terv teljesítéséért folytatott harcban júliusban is és augusztusban becsülettel megállták helyüket, a szeptemberi terv teljesítésénél azonban súlyosan elmaradtak. Ennek egyik és legfontosabb oka, hogy a vállalat csaknem valamennyi üzeme ürescsille nehézséggel küzd, s a kitermelt szén mennyiségét tablók /külszíni szállításnál használt kisvagonok/ hiányában nem tudják elszállítani.

A vállalat valamennyi üzemének, dolgozóinak példát mutatnak a kazári üzem dolgozói. Júliusi és augusztusi havi előirányzott tervüket tuiteljesítették, 100 százalék felett termelnek a szeptemberi terv teljesítésében is és ezzel elérték, hogy szeptember 26-ig esedékes III. negyedéves tervükön felül már 590.6 tonna szenet küldtek terven felül a felszínre. A kazári üzem dolgozói sikerének magyarázata elsősorban a munkafegyelm megszilárdításában rejlik. Az üzemnél júliusban még nyolc, augusztusban már csak három fő maradt távol igazolatlanul munkahelyétől, míg szeptember 26-ig egyetlen igazolatlan hiányzás sem fordult elő. A kazári üzem dolgozói most azért harcolnak, hogy vállalatuknak megfelelően határidő előtt két nappal teljesítsék III. negyedéves tervüket. Sikereiket nemcsak a munkafegyelm megszilárdítása, hanem a műszakiak helyes irányítása is elősegíti. Az üzemhez tartozó Gergely aknában a műszaki vezetők javaslatára és irányítása mellett teljesen átépítették a főszállító vágatot, s a régi elavult bányafákat újakkal csereálták fel. Ezzel megszüntették a főszállító vágatban már rendszeressé vált üzemzavarokat és biztosították a szállítás folyamatosságát. A műszaki vezetők helyes irányításával megjavították a rossz csilléket, így biztosítani tudják a csapatok ürescsille ellátását is./MTI/

K
A BUDAPESTI RENDŐRKAPITÁNYSÁG KÖZLEKEDÉSRENDSZERTI OSZTÁLYA KÖZLI:

k E Gy Li P A forgalom gyors, zavartalan lebonyolítása érdekében a Budapesti Rendőrkapitányság vezetője a Népszínház-utcában a József-körut és Vig-utca, illetve Csokonai-utca közötti szakaszon a villamos kivételével mindenemű járóemű közlekedését megtiltja. A járóeművek a legközelebbi mellékutcán haladhatnak uticéljuk felé. Aki jelen rendeletet megszegi, kihágást követ el és azt a 2500/1950.B.m. számú rendelet szerint büntetik.

Ez a rendelet már hatályba lépett./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. szeptember 26.

16 óra 50 perc

TUDOMÁNYOS DIÁKKÖRÖK TITKÁRAINAK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETÉ

t Sr/KV/PE -cz Mi Mr

Az oktatásügyi minisztérium a DISZ-szel karöltve - szombaton egésznapos - országos értekezletet tartott a tudományos diákkörök titkáraival.

Rajnai Rudolf, az oktatásügyi minisztérium módszertani főosztályvezetője értékelte a tudományos diákkörök eddigi munkáját. Bevezetőjében elmondotta, hogy a Szovjetunió felsőoktatásának tapasztalatai alapján az elmúlt tanév második felében hazánkban is megindult az egyetemek és főiskolák egyes tanszékei mellett a tudományos diákkörök megalakítása.

- A tudományos diákkörök - mondotta - azzal a céllal alakultak, hogy segítsék a politikailag és szakmailag egyaránt képzett, művelt káderek nevelését, akik lelkes odaadó munkával minden áldozatra készen harcolnak hazánk szocialista építéséért. A kör kötelessége, hogy a diákok önálló tevékenységét, tudományos gondolkodásának kifejlesztését a gyakorlati munkával, népünk politikai, társadalmi életével legszorosabb kapcsolatban szervezzék meg. A diákköröknek elő kell segíteni, hogy a hallgatók fokozottabban elsajátítsák az önálló munka módszereit, a szakkönyvek, folyóiratok és a tudományos munkához szükséges más eszközök használatát.

- A tudományos diákkörök rendeltetése - folytatta - a tanszék mellett szervezett önálló alkotó munka, amely rendszerint a tanszék tudományos tervéhez igazodik. Ide tartozik az elméleti anyag gyakorlati elsajátítása és alkalmazása. - Ez részben laboratóriumokban, iskolákban, részben pedig üzemekben, vagy a gyakorlati élet más területén történik - végül a tudományos ismeretek népszerűsítése.

- Magyarországon az elmúlt félévben - folytatta Rajnai Rudolf - több mint százhusz tudományos diákkör alakult és már kezdetben komoly eredményeket értek el. Ez jórészt annak köszönhető, hogy élenjáró professzoraink, Kossuth-díjasaink szívesen vállalták a diákkörök vezetését. A tudományos diákkörök tagjai általában olyan témákat dolgoztak fel és próbáltak megoldani, amelyekkel a népgazdaság különböző területein a gyakorlatot közvetlenül is segíthetik. Így például a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen kari konferenciát szerveztek a diákkörök a következő témákról: "Acélok gyors elemzése mikro- és félmikro analízissel",

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. szeptember 26.

14 óra 10 perc

/Tudományos diákkörök. .1. folyt./ t Sr/KV/PE -cz Mi Mr

"Bauxit előfordulásának, helytkezésének elmélete és a keletkezés hatása a bauxit minőségére", stb. Az Dötvös Loránd Tudományegyetem Lenin Intézetében "Parasztmozgalmak és agrárpolitika 1918-19-ben", vagy például Szegeden a jogi karon "A XIX. Pártkongresszus az államellenőrzésről", vagy "Kerületi és külterületi igazgatás Szegeden a múltban és ma", "A tanácsülések előkészítése és eredménye Szegeden", stb.

- A budapesti Számviteli Főiskola tudományos diákkörének mezőgazdasági csoportja többi között kidolgozta egy termelőszövetkezeti csoport házi építkezése teljes elszámolásának lebonyolítását, megállapította az építkezés önköltségét, stb. A példák mutatják: a diákkörök arra törekednek, hogy munkájukkal a gyakorlati problémák megoldását, a szocializmus építését közvetlenül is segítsék. Munkájuk eredményének bizonyíték, hogy több üzem, vállalat és tudományos szaklap átvette a diákkörökben fel dolgozott témákat és felhasználta azokat munkájában.

A további munkáról szólva kifejtette, hogy a kormányprogram szellemében kell fokoznunk a tudományos diákkörök minőségi megerősítését, az átlagon felüli eredmények elérését, amihez alkalmazkodó - téma választása és ezen keresztül a hallgatók érdeklődésének felkeltése. Hangsúlyozta, hogy a tudományos diákkörök fokozzák kapcsolatuk kiépítését egymással, a termelő üzemekkel, iskolákkal, intézményekkel, stb. Hívják meg üléseikre az élenjáró sztahanovistákat, kitűnő szakembereket, vegyenek részt az üzemekben egy-egy elméleti megállapítás gyakorlati kidolgozásában. Kcsolódjanak be diákkörünk a Társadalom- és Természettudományis Ismeretterjesztő Társulat munkájába és ezen keresztül ismertessék tevékenységüket a munkásokkal, a termelőszövetkezeti dolgozókkal, valamint az egyénileg dolgozó paraszttal.

Végezetül felhívta az értekezlet figyelmét az év végén Budapesten tartandó tudományos diákkörök első országos konferenciájára, amelyen a legjobb pályamunkák, dolgozatok szerzői felolvassák munkájukat a nyilvánosság előtt.

Batár Zoltán, a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem tanársegéde felszólalásában javasolta, hogy a kari üléseken foglalkozzanak a tudományos diákkörök munkájával. Réműtatott, hogy Miskolcon az egyetemen a köri munkának a DISZ a motorja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. szeptember 26.

17 óra 15 perc

/Tudományos diákkörök. . . 2. folyt./ t Sr/IV/PE -cz Mi Mr

Javasolta: Indítsanak folyóiratot a tudományos diákköri munka szélesebb körben való terjesztésére.

Molnár József az egri pedagógiai főiskola diákkörének képviselőjében ismertette munkásságukat, amelyből kiderült, hogy a tudományos körökbe már az elsőéveseket is bevonják. Az egri főiskolán a körök a haladó hagyomány ápolása terén szép munkát végeznek.

Hasonló tényleget vetettek fel a többi hozzászólások is.
/MTI/

MEGJELENT A "ZA LJUDSKO ZVUGO" LEGUTJABB SZÁMA

ZILZ § PE Mr

A "Za ljudsko zvugo" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legutjabb számának vezércikkében a jugoszláv munkások kíméletlen kizsákmányolásával, valamint a munkások kizsákmányolás elleni harcra aktuális kérdéseivel foglalkozik. A lap több cikkében a közelgő jugoszláviai választásokkal kapcsolatos híreket közöl.

Majcen Francsok "Az igazságos munkabérekért!" című cikkében a munkások bérezésének emleletén uralkodó helyzetről, valamint a munkások bérharcáról számol be. /MTI/

A RÁDIO ÚJ MŰSORSZÁMA A FALUSI HALLGATÓK SZÁMÁRA

MR § PE Mr

Az ország minden részéből beérkező nagyszámu kérdésnek eleget téve a Magyar Rádió hétfőtől, szeptember 28-ától új műsort indít. A műsor címe: A Magyar Rádió válaszol falusi hallgatói kérdéseire. Az új műsor szám a Kossuth-adón minden este 20 óra 15 perccel kezdettel kerül adásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. szeptember 26. 17 óra/perc

VIDÁM VÁSÁR A XI. KERÜLETI VÁSÁR-TÉREN

t SzO/Bné/Gy Ká P

Szombaton a koradélutáni órákban nyitották meg Pesterzsébet egyik legnagyobb terén, a Vásár-téren a XI. kerületi vidám vásárt. Már az első órákban többezren tekintették meg a vásárt és sokan vásároltak a leszállított áru cikkekből,

A Vas- és Edénybolt Vállalat is jól felkészült a vásárra. Több mint 400.000 forint értékű üveg-, zománc-, porcelán- és vas-áru hozott forgalomba. Már az első félórán 15-20.000 forintot forgalmaztak. A Zöldség- és gyümölcskiskereskedelmi vállalat hatalmas pavilonjában szobbnél-szobb gyümölcsöket árúsítanak. Nagy a forgalom a kerületi KÖZÉRT pavilonjaiban is. Első félórán mintegy 6000 forint értékű árut adtak el. Több mázsá szalonna, vaj, különféle édesipari termék várja itt a vásárlókat.

A gyermekek öröme a vásáron vidám sarkot létesítettek, ahol körhinta, hajóhinta, kerékpár és sok más játék szórakoztatja a kicsinyeket. /MTI/

A BEGYÜJTÉSI MINISZTERIUM VERSENYJELENTÉSE

k BgyM Gy Ká P

Napról-napra nő azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik az őszi kapásnövények időbeni, pontos beadásával teljesítik hazafias kötelezettségüket, elősegítik a kormányprogram megvalósítását. Szólnok megyében például a legutóbbi jelentés szerint már 1660 dolgozó paraszt és 3 termelőszövetkezet teljesítette beadási kötelezettségét. Egy nap alatt több mint 300 dolgozó paraszt adta be az őszi kapásnövényeket és több mint 1200 dolgozó paraszt tett békavédelmi felajánlást beadási kötelezettségének határidő előtti teljesítésére.

Számos helyen azonban vontatottan halad az őszi kapásnövények begyűjtése. Békés megyében például a szeghalmi járás területén mindössze 310 versenyvállalást tettek a dolgozó parasztnak. Ebben a járásban nem fordítanak gondot a politikai nevelőmunkára, s a közéleti begyűjtési állandó bizottságok nem mozgósították a dolgozó parasztnak a begyűjtési tervek teljesítésére.

A tanácsi apparátus segítsen elő a versenymozgalom kiszélesítését. Ezen a téren példamutató munkát végzett a mátészalkai járásban Mérkvállaj község tanácsa. Az élenjáró, beadásukat jól teljesítő dolgozó parasztnak értékeztetve hívták össze és velük együtt beszélték meg a feladatokat. A jól teljesítő dolgozó parasztnak elhatározták, hogy a község valamennyi termelőjét meglátogatják, megbeszélik a problémákat és ezzel is elősegítik, hogy minden termelő teljesíteni tudja vállalatát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. szeptember 26.

11 óra 40 perc.

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése, folyt./ k Bgym Gy Ká P

A megyék versenyében a legutóbbi napok alatt jó eredményt ért el Pest megye, amely a burgonyabegyűjtésben a 7. helyről az 1. helyre került. Nógrád megye a napraforgóbegyűjtésben a 12. helyről a 6. helyre nyomult. Jelentősen visszaesett a burgonyabegyűjtés Zala megyében, amely a 6. helyről a 15. helyre került. A kukoricabegyűjtésben továbbra is a szegényteljes soroghajtók között van Fejér, Komárom, Vas és Somogy megye. Vas megye a burgonyabegyűjtésben is visszaesett, a 2. helyről a 12. helyre került. Vas megyének jelentősen meg kell javítani a munkát, hogy vállalását határidőre teljesítse és megtartsa a gabonabegyűjtésben kivívott jó eredményét.

A szeptember 24-i értékelés szerint a megyék rangsora a következő:

Kukoricabegyűjtésben:

1. Szolnok, 2. Heves, 3. Nógrád, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Borsod, 7. Hajdu, 8. Zala, 9. Győr, 10. Bács, 11. Békés, 12. Veszprém, 13. Szabolcs, 14. Tolna, 15. Baranya, 16. Somogy, 17. Vas, 18. Komárom, 19. Fejér.

Napraforgóbegyűjtésben:

1. Győr, 2. Zala, 3. Vas, 4. Baranya, 5. Veszprém, 6. Nógrád, 7. Tolna, 8. Fejér, 9. Somogy, 10. Heves, 11. Csongrád, 12. Szolnok, 13. Komárom, 14. Békés, 15. Pest, 16. Borsod, 17. Bács, 18. Hajdu, 19. Szabolcs.

Burgonyabegyűjtésben:

1. Pest, 2. Nógrád, 3. Győr, 4. Tolna, 5. Csongrád, 6. Bács, 7. Baranya, 8. Somogy, 9. Fejér, 10. Szabolcs, 11. Szolnok, 12. Vas, 13. Komárom, 14. Borsod, 15. Zala, 16. Heves, 17. Békés, 18. Hajdu, 19. Veszprém./MTI/

A GÉPÁLLOMÁSOK ÉS ÁLLAMI GAZDASÁGOK TRAKTOROSAINAK VERSELYE

k FM Gy Ká P

A gépállomások traktorosainak versenyében Veres Lajos és váltótársa, Molnár László, az egy-egy gépállomás kiváló traktorosai tartják első helyüket. A két kiváló traktorvezető a legutóbbi 5 napban a norma szerinti/116 normálholdnyi talajmunkát végeztek el, tehát 5 napos műszaktervüket 283 százalékra teljesítették. Augusztus 20-tól 512 normálholdat teljesítettek.

/41 normálhold helyett

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 32. kiadás

1953. szeptember 26.

17 órajperc

/A gépállomások...^{1.}folyt./ k FM Gy Ká P

A második helyre ifj. Kontés József és Nemes Mihály, a jász-kiséri gépállomás traktorosai kerültek. G.35-ös erőgéppükkel augusztus 20-tól 423 normálholdnyi talajmunkát végeztek.

Harmadik Tóth László, a hartai gépállomás kiváló traktorosa és váltótársa, Herflieh János. G. 35-ös traktorukkal augusztus 20-tól 417 normálholdnyi talajmunkát végeztek.

Negyedik Kovács Béla és váltótársa, Kovács József, a jász-kiséri gépállomás traktorosai. G. 35-ös erőgéppükkel augusztus 20-tól 394 normálholdat teljesítettek.

Ötödik Gere Ferenc és váltótársa, Pap József, az etyeki gépállomás traktorosai. G. 35-ös erőgéppükkel augusztus 20-tól 386 normálholdat teljesítettek.

A gépállomások élenjáró traktoros brigádjai a következők:

Első az egyeki gépállomás Gyulai-brigádja. A brigád 6 erőgépe augusztus 20-tól egyenként 340 normálholdnyi talajmunkát teljesített.

Második a jász-kiséri gépállomás Béke brigádja. A brigád 4 erőgépe augusztus 20-tól 332 normálholdat teljesített átlagosan.

Harmadik a nagyigmándi gépállomás Szabó-brigádja. A brigádnak 6 erőgépe van. Egy-egy erőgép átlagos teljesítménye augusztus 20-tól 310 normálhold.

Negyedik a nagyigmándi gépállomás Pirik-brigádja 5 erőgéppel. Az egy erőgépre jutó átlagos teljesítmény augusztus 20-tól 310 normálhold.

Ötödik a hartai gépállomás Előre-brigádja, 4 géppel. Az egy erőgépre eső teljesítmény augusztus 20-tól 280 normálhold.

Az állami gazdaságok traktorosainak versenyében továbbra is Jánosházi József és váltótársa, Jangli Gyula, a balatonnagybányai állami gazdaság sztahanovista traktorvezetői az elsők. Augusztus 20-tól SZTZ-erőgéppükkel 931 normálholdat teljesítettek.

Második Turi Lajos és váltótársa, Rézsó Imre, a bánhalmi állami gazdaság sztahanovista traktorvezetői G.35-ös erőgéppel, augusztus 20-tól 479 normálholdat teljesítettek.

Harmadik Apostol Imre és Kis László a bánhalmi állami gazdaság SZTZ-vezetői. Augusztus 20-tól 855 normálholdat teljesítettek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. szeptember 26. 18 óra 0 perc

/A gépállomások...2.folyt./ k FM Gy Ká P

Negyedik Gazsó József és váltótársa, ifj. Gazsó József, a surjáni állami gazdaság sztahanovista traktorosai. G.35-ös traktorukkal 427.7 normálholdat teljesítettek.

Ötödik Horváth László és Horváth János, a kistölgyfajajori állami gazdaság sztahanovista traktorosai. G.35-ös erőgéppükkel 410.7 normálholdat teljesítettek augusztus 20-tól./MTI/

BEFEJEZTÉK A RIZSARATÁST A BÁNHALMI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

k FM MS Gy Ká P

A bánhalmi állami gazdaság elsőnek fejezte be az országban a rizsaratást. A dolgozók lendületes versenyének eredményeképp szeptember 26-ig learatták 3151 holdas rizsterületüket, 1628 hold termését pedig már el is csépelelték, és 177 vagon rizst adtak át dolgozó népünk államának./MTI/

MEGJUTALMAZTÁK AZ ARATÁS-CSÉPLÉSI BÉKEVERSENYBEN GYŐZTES ÁLLAMI GAZDASÁGOKAT, ÁLLAMI GAZDASÁGI DOLGOZÓKAT

t Kó/KV/Gy Ká P

A földművelésügyi minisztérium állami gazdaságok főigazgatósága kulturtermben szombaton délután Koczor Lajos földművelésügyi miniszterhelyettes ünnepélyes keretek között osztotta ki az aratási és cséplési békeversenyben győztes állami gazdaságoknak, kombájn- és aratógépvezetőknek, valamint cséplőcsapatoknak a csaknem félmillió forintot kitevő jutalmakat, a sztahanovista jelvényeket és okleveleket.

Borbás Lajos, a DÉFOSz országos elnöke megnyitója után Koczor Lajos miniszterhelyettes, a békeverseny eredményeit ismertető hangszólyozta, hogy az idei aratásban az állami gazdaságok dolgozói, kombájnosi, traktorosai, szakemberei, igazgatói, nagy többségükben megállták a helyüket. Bizonyítják ezt az eredmények. Az állami gazdaságokban az egy kombájnra eső teljesítmény 145 hold, nagyjából azonos a múlt évivel. Lényegesen magasabb az egy kombájnra jutó elcsépelelt gabonamennyiség: 1580 mázsa. Jelentős eredmény ez, ha figyelembe vesszük, hogy a kombájnosi csaknem fele idén először ült kombájnra. Emellett vannak egészen kiváló teljesítmények, így pl. Háy József 547 holdról 6474 mázsát csépelelt el. A 200 holdas teljesítményt 51 kombájnvezető haladta túl. Voltak rossz teljesítmények is, mert sok gazdaságban rosszul szervezték meg a kombájn munkát, későn, vagy egyáltalán nem arattak kombájnna. /Folyt.köv. 6

/Megjuttalmazták...1.folyt./ t Kő/KV/Gy Kő P

Az aratógépek teljesítménye az állami gazdaságokban gépenként 142.4 hold learatása volt, valamivel kevesebb, mint a múlt évben. De itt is voltak kimagasló teljesítmények, mint Puhl Gyula, a mezőnegymihályi állami gazdaság traktorosa, aki 642 holdat aratott le.

Idén mintegy 500 traktoros haladta túl normáját az aratásban, 29 pedig elérte a 300 holdas teljesítményt. Lerontják azonban a gazdaságok átlagát az olyan teljesítmények, mint a ligetpusztai állami gazdaságé, ahol 30, vagy a kunbajaié, ahol mindössze 15 holdat arattak csak aratógéppel.

Az állami gazdaságokban idén több mint 21 vagon elcsépeelt gabona jut egy cséplőgépre. A cséplés terén is sok kiváló eredmény született.

Mindezek a teljesítmények mutatják, hogy az állami gazdaságok dolgozóira biztosan lehet számítani, megértették, milyen feladatokat kell elvégezni a kormányprogram végrehajtása érdekében, mit vár tőlük az egész dolgozó nép és becsülettel teljesítették kötelességüket. A jó eredmények első sorban ott születnek meg, ahol a gazdaság egésze jó, szocialista munkaskollektívákba forrott össze, az igazgatótól kezdve minden dolgozó magának érezve a gazdaságot, válllatva harcolt a gyors és veszteségmentes betakarításért.

Az idei aratás a nagy teljesítmények mellett igen sok hasznos tapasztalatot hozott. Bizonyosodott, hogy a dolgozóknak bátran lehet támaszkodni a legnehezebb feladatok megoldásánál is. De az eddiginél sokkal több figyelmet kell fordítani a munka helyes megszervezésére, a munkafeltételek megteremtésére, a gépek kijavítására, az üzemanyag-ellátásra, a székrek megszervezésére, a dolgozók ellátására.

Amikor a jutalmazással mintegy lezárjuk az idei aratást, nem szabad megfeledkezni, hogy most kell lerakni az alapját a jövő évi bő termésnek, annak, hogy dolgozó népünk számára több és jobb kenyeret adjunk. Több állami gazdaság már csatlakozott a gazdasági állami gazdaság dolgozóinak felhívásához, hogy időben betakarítsák az idei termést, elvégezzék az őszi szántás-vetést és ezzel biztosítsák a jövőévi jó termést. Megszülettek már a kezdeti eredmények is. Sok gazdaságban meggyorsult az őszi munka, kiváló traktoros teljesítmények születtek. Állami gazdaságaink többségében azonban még mindig akadozik az őszi munka.

/Folyt.köv./

/Megjutalmazták...2.folyt./ i Kö/KV/Gy Ká P

A kormányprogram megvalósításához, ahhoz, hogy az eddiginél nagyobb mértékben tudjuk dolgozó népünk életszínvonalát emelni, több kenyeret, húst, zsírt, tejet és textilárut tudjunk a dolgozó nép asztalára tenni, szükséges, hogy most idejében és jó minőségben végezzük el az őszi szántás-vetési, betakarítási munkákat. Ebben az állami gazdaságok dolgozóinak példamutatóan kell élenjárniuk. Legyen a mostani jutalmazás buzdítás a további jó munkára.

A jutalmak kiosztása során valamennyi megjutalmazott ígéretet tett, hogy még jobb munkával igyekszik méltó lenni ahhoz a megbecsüléshez, amelyben a párt és a kormány részesítette. Háy József és Maczkó Lajos kijelentették: már most úgy készítik elő a talajt, hogy a jövő évben a kombájnaratást zavartalanul végezhesék, s ideai eredményeiket jóval tulszárnyalhassák. Fabula István kombajnvezető megígérte, hogy ideai eredményét jövőre megkétszerezi. Rideg Béla traktoros vállalta, hogy az ősziok vetésében 175 százalékos átlagteljesítményt ér el. Fábán Lajos aratógépvezető is megfogadta, hogy jövőre legalább kétszerakkora területet arat le, mint idén. Több kitüntetett állami gazdaság igazgatója a dolgozók nevében csatlakozott a gorzsi állami gazdaság felhívásához. Ígéretet tettek, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat, beleértve a mélyszántást is, jóval a határidő előtt, jó minőségben elvégzik.

A jutalmazási ünnepség Borbás Lajos zárószavaival ért véget. Az ünnepség után a megjutalmazott dolgozók közös vacsorán vettek részt, majd a Néphadsereg Színházában megtartották a "Forr a világ" című szindarbot.

A megjutalmazottak névsora:

Az állami gazdaságok aratási békeversenyében a legjobb eredményt a surjáni állami gazdaság érte el. Aratási munkait időben elvégezte. A cséplést már augusztus 3-ára befejezték. Igen jól alkalmazták a gépeket. Egy kombájnról 338 hold aratása és 4510 mázsa gabona elcséplése jutott. A kombájnok ideinyornájukat 197 százalékra, az aratógépek pedig 157 százalékra teljesítették a gazdaságban. Ennek eredménye, hogy teljes egészében géppel, ezen belül 60 százaléokban kombájnnal arattak. A tarlőhántást augusztus 10-én 92, a tarlővetési tervet pedig 96 százaléokban teljesítették. A gazdaság 35 vagon gabonát adott be gyorsbeadásban és kenyérgabona beadási tervét augusztus 20-ára 116 százalékra teljesítette. Aratás alatt nem feledkeztek meg a növényápolásról sem. A gazdaság kapás kulturája az aratás-cséplés alatt négyszer kapott művelést. A gazdaság jó munkájáért 30.000 forint jutalmat kapott.

Hasonló jó munkájával a békeversenyben a második lett az örménykúti állami gazdaság, amely 25.000 forint jutalmat kapott.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. szeptember 26.

18 óra 35 perc

/Megjuttalmazták...3.folyt./ i Kö/KV/Gy Ká P

20.000 forint jutalmat kapott a pusztakürti és a városföldi állami gazdaság, 15.000 forintot pedig a nagyszatujánosi állami gazdaság, 10-10.000 forint jutalomban részesültek a vattai, a tiszafüred-kőcsi, a somogytárnócai, a kiskunsági, a sárvári, a sárosdi, az alsótekeresi, a dászentmiklósi és a nyirtassi állami gazdaságok, valamint a rizstermelő állami gazdaságok igazgatóságai.

Jutalomban részesült az állami gazdaságok 10 legjobb kombájnvezetője. Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság kétszeres sztahanovista kombájnvezetője, aki munkacsapattal 547 holdról 6.474 mázsát gabonát csépelet el, 10.000 forint jutalmat kapott. 8000 forint jutalomban részesült Horváth Ferenc kungösi kombájnvezető, /munkacsapattal 511 holdról 6.139 mázsát csépelet el/, ifj. Sándor Kálmán surjáni kombájnvezető /453 holdról 5.669 mázsát csépelet el/ és Méhes János, a komádi állami gazdaság kombájnvezetője, /461 holdról 4.025 mázsát csépelet el/; 6.000 forint jutalmat kapott: Maczkó Lajos /beremendi Vörös Csillag á.g./, Kovács Károly /mezőhidvégi á.g./ és Eszlári Dezső /vattai á.g./; 5000 forint jutalomban részesült Fabula István /kiskunsági á.g./ és Hudeg Béla /pankotai á.g./.

Harmati Ferenc, a nyirtassi állami gazdaság kombájnvezetője 4000 forint jutalmat kapott.

Az állami gazdaságok legjobb aratógépvezetői közül Puhl Gyula /mezőnagymihályi á.g./, traktorvezető, aki munkacsapattal augusztus 20-ig 647 hold aratását végezte el, 4000 forint jutalmat kapott. Birta Mihály /szatmáresekei á.g./, aki 579 holdat, Thurza János /héki á.g./, aki 441 holdat, valamint Reinicz Ferenc /mezőfalvi á.g./, aki 402 holdat aratott le, 3-3000 forint jutalomban részesült. 2500-1500 forint jutalmat kapott: Ábrahám Kálmán /mosonszentjánosi á.g./, Surján Ferenc /bábolnai á.g./, Fábrián Lajos /héki á.g./, Kovács István /dunavecsei á.g./ és Török József /bajai á.g./ traktorvezető.

Az állami gazdaságok cséplőcsapatai közül 20.000 forint jutalomban részesült az örménykúti állami gazdaság "Zalka Máté" gyorscséplőcsapata /cséplőgépvezető: Komlóczki János, munkacsapattal vezető: Liska Judit/. A csapat 1370-es géppel 113 vagon gabonát csépelet el. A vértessaljai állami gazdaság gyorscséplő brigádja /felelős vezető: Frank József, munkacsapattal vezető: Nagy Gyula/, amely 1370-es cséplőgéppel 75.68 vagon gabonát csépelet, valamint a kunszentmártoni állami gazdaság cséplőcsapata, /felelős vezető: Molnár Ferenc, munkacsapattal vezető: Kovács Lajos/, amely 1370-es géppel 74.67 vagon gabonát csépelet, 18-18.000 forint jutalomban részesült.

/Folyt.köv./

/Magjutalmazták...4.folyt./ i Kö/KV/Gy Ká P

16.000 forint jutalmat kapott az egervári állami gazdaság és az alsópéteri állami gazdaság cséplőcsapata, 14.000 forint jutalmat a bodakajtori és ágasegyházi állami gazdaság, 12.000 forint jutalmat kapott a surjáni és a bári, 10.000 forintot a perjépusztai állami gazdaság cséplőcsapata.

Ezenkívül az ünnepségen az állami gazdaságok 19 kombájn- és traktorvezetőjét sztahanovista jelvénnel is kitüntették, továbbá számosan kaptak "Állami gazdaságok kiváló dolgozója" és "Kiváló növénytermelő" oklevelet./MTI/

ELENJÁRÓ PAMUTIPARI MUNKAMÓDSZERÁTADÓK ELSŐ ORSZÁGOS ELTERJESZTÉSE AZ EGYSÉGES MUNKASZERVEZÉSI SZABÁLYZAT BEVEZETÉSÉRE ELTERJESZTÉSÉRT

t Li/B/E Li Mr

Szombaton a könnyűipari minisztériumban értekezletet tartottak a pamutipari élenjáró munkamódszerátadók, hogy megbeszéljék az egységes textilipari munkaszervezési szabályzat elterjesztésével kapcsolatos eddigi eredményeket, s az elkövetkező feladatokat.

Az értekezleten Szurdi István, a minisztérium munkügyi osztályának vezetője tartott beszámolót. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy ez az első ilyen országos méretű tapasztalatcsere, amikor a munkamódszerátadók feltárhatják a munkájukkal kapcsolatos problémákat, elmondhatják egymásnak jó módszereiket.

- Eddig - mondotta a többi között - Kovaljov mérnök módszere szerint mintegy tizenöt munkaszervezési szabályzatot készítettek el a könnyűipari különböző területeken s ami még ennél is lényegesebb, ezeken a területeken megindult a szabályzatokban lefektetett élenjáró munkamódszerek tervszerű, következetes elterjesztése. Ma már csaknem valamennyi pamutszövődében oktatják a pamutszövő munkaszervezési szabályzatát, a legjobb pamutszövősi munkamódszereket. A könnyűipari miniszter ez év februárjában részletesen előírta, hogy a vállalatok igazgatói, műszaki vezetői milyen intézkedéseket tegyenek a munkaszervezési szabályzatok bevezetésével kapcsolatban. A többi között elrendelte, hogy ahol az élenjáró módszerek oktatását megkezdik, ott megfelelőnek kell lenni a gépek műszaki állapotának, karbantartásának, biztosítani kell a dolgozóknak a munkájukhoz szükséges összes segédesszközöket és az előírt szerszámokat.

A továbbiakban elmondotta, hogy a munkaszervezési szabályzat előírásait sztahanovista iskolákon tanítják. Ezekben a dolgozók nemcsak a munkafogásokat ismerik meg, hanem a műszaki vezetők előadásából szakmai kultúrájuk is növekszik. Igen fontos azonban, hogy a gyakorlati oktatást végző munkamódszerátadók ne csak a helyes munkafogásokra tanítsák meg a szövőt, hanem arra is, hogyan szervezze meg munkáját, hogyan biztosítsa gépe tökéletes kiszolgálását.

Ezután részletesen foglalkozott a munkamódszerátadás eredményeivel. Elmondotta, hogy szövődéink többségében ma már jól képzett, a legkiválóbb dolgozók közül kiválasztott munkamódszerátadók tanítják a gyengébbeket és ennek eredménye, hogy például a Győri Textilgyárban 79 százalékról 39 százalékra csökkent a száz százalék alatt teljesítők arányszáma, a Kelenföldi Textilkombinátban a II-es szövő 1-es partijában pedig rövid idő alatt 40,7 százalékról 14,9 százalékra. Nem kisebbek az eredmények másutt sem, ahol jól halad a munkamódszerátadás.

Végül türelmes, kitartó, folyamatos munkára hívta fel a munkamódszerátadók figyelmét és hangsúlyozta, hogy igen fontos nyilvánosságra hozni a munkamódszerátadás eredményeit, mert ez új lendületet ad a munkának.

A hozzászólások során számos értékes javaslat hangzott el és igen élénk tapasztalatesere alakult ki. S. Tóth Erzsébet, a Hazai Pamutszövőgyár munkamódszerátadója például elmondta: a munkamódszerátadás eredményességét nagymértékben gátolja náluk a gyakori áru- . . . profilváltozás s ugyanakkor a vállalatvezetés nem tudja biztosítani a munkaszervezési szabályzat bevezetéséhez szükséges műszaki feltételeket. Sok az új dolgozó az üzemben és a szakmunkamódszerátadó nem támogatja kellő mértékben a munkamódszerátadókat. Ránemutatott még arra: igen fontos, hogy a munkamódszerátadó ne csak szakmailag foglalkozzék a hozzátartozó dolgozóval, hanem barátja, segítőtársa legyen. Ő például elbeszélgetett munkamódszerátadás közben az árleszállítóról, az egyre szebbé, gazdagabbá váló életéről s elmondta, hogy a többtermelés, a jobbminőségű munka egyben azt is jelenti, hogy több és jobb árut tud vásárolni a munkamódszerátadó. Az ilyen közvetlen beszélgetések során közelebb került a dolgozóhoz, szívesebben vették át a helyes módszert és az eredmény az, hogy a részlege ma már 103 százalékra teljesíti tervét jó minőségű munkával.

Nagy Sándorné, a Kispesti Textilgyár munkamódszerátadója harminc éve dolgozik már a szakmában.

- Sok szép eredményt ért el már azelőtt is - mondotta a szombati tapasztalateserén - de távolról sem olyanokat és olyan könnyen, mint a munkaszervezési szabályzatban lefektetett elenjáró módszerekkel. Örömmel szánolt be arról, hogy a gyakorlat során már a szabályzatban lefektetett módszereket is tökéletesítette. Az egyik előírt munkafogást például már el tudja hagyni, így még egyszerűbbé vált a munka.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. szeptember 26.

11 óra 10 perc

/Elenjáró pamutipari. . . 2. folyt./ t Li/B/PL Li Mr

Felhívta a munkamódszerátadók figyelmét, hogy követeljék meg a művezetőkötől a géphibák gyors kijavítását. Egyidőben ő maga többször kijavította a géphibát a művezetők helyett és bizony azok rakaptak, azt várták, hogy a munkamódszerátvevők gépeit ő maga tartsa rendben. Ez helytelen volt és az utóbbi hónapokban ezen már változtattak. Ő is kifogásolta, hogy a műszaki előfeltételeket nem biztosítják megfelelően, pedig nélkül nem működhetnek jól a minta-részlegek.

Balla Edith, a Győri Textilgyár munkamódszerátadója hiányolta a műszaki ellenőrzést. Ha - ugymond - a műszakiak rendszeresebben ellenőriznék a munkamódszerátadók munkáját, ugy hatható-sabb segítséget is tudnának nekik nyújtani. Hangoztatta még, hogy a Győri Textilgyárban a gépeket nem használják ki megfelelően: széles gépeken keskeny árut szőnek, ami nyilvánvalóan nem előnyösen befolyásolja az önköltséget.

Somogyvári László, a Kőbányai Textilipar szövödevezetője elmondta, hogy a legjobb szövők közül választották ki a munkamódszerátadókat, akiknek a segítségével azóta már több tanfolyamot rendeztek az élenjáró módszerek terjesztésére. Igen fontos azonban - mondotta - a tanfolyamok megfelelő előkészítése és a tanfolyamra jelöltek nevelése, hogy minél kevesebb legyen a lemorzsolódás. Kifogásolta, hogy a minisztérium nem hangolja össze megfelelően a fonódák és szövödék tervét. Ilyen árut, amit a szövödéknek mondjuk l-én kellene szőni, igen gyakran l-én még a fonódák fonják és így az alapanyag késve érkezik a szövödébe. Az ilyen hibák gátolják az egységes munkaszervezési szabályzat előírásainak megvalósítását. De azt sem tartja egészséges, hogy egy szövödét hét-nyolc fonoda lát el fonással. Természetes, hogy ilyen esetben más-más a minőség s ez is megnövekedíti a munkát.

Sok értékes hozzászólás meghallgatása után a tapasztalatcsere résztvevői elhatározták, hogy jó tapasztalatokat felhasználva, a negyedik negyedévben még eredményesebb munkát végeznek a könnyűipar megnövekedett feladatainak maradéktalan megoldásáért, az élenjáró módszerek széleskörű elterjesztéséért. /MTI/

- - - -

B 40. kiadás 1953. szeptember 26.

20 óra 20 perc

A BARANYA MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK, GÉPÁLLOMÁSOK VEZETŐINEK
ÉS ELÉNJÁRÓ DOLGOZÓINAK MEGYEI TANÁCSKOZÁSA

i vid PE Ké Mr

Szombaton reggel nyolc órakor kezdődött meg Pécsen a Pedagógiai Főiskola nagytermében a Baranya-megyei termelőszövetkezetek és gépállomások vezetőinek, valamint élenjáró dolgozóinak megyei tanácskozása. A tanácskozást Novics János, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd Varga Jenő, a megyei tanács elnöke mondott beszámolót.

A Baranya-megyei termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését számadatokkal támasztotta alá: a megye szántóterületének eddig 28.3 százalékán közösen gazdálkodnak. A termelőcsoportok általában megállták a helyüket. Ez évben például az egyéni termelőknél ősziárpból 11.9 mázsa volt az átlagtermés, a termelőcsoportoknál ugyanakkor 13.4 mázsa az átlagot érte el. A termelőszövetkezeti tagok kenyérgabona részesedése ebben az évben a tavalyinak kétszeresére emelkedett.

Ezek az eredmények nagyrészt a fejlett agrotechnika alkalmazásának köszönhetők. A megye termelőcsoportjainál a szántásnak több mint 90 százalékát gépek végzik és 1953-ban már ~~14~~ 15.446 holdon keresztmetszeten vetettek.

A megye 234 termelőszövetkezetében a szarvasmarha állomány tavaly március óta 5209 darabbal, ezen belül a tehénállomány 1847 darabbal növekedett. A sertésállomány 14.945 darabról 34.000 darabra emelkedett. A látszólag magas számok azonban nem jelentik azt, hogy a tisztes állattenyésztésben minden rendben van. Ez az állomány minőségileg még gyenge, alacsony hozamu és a földterülethez viszonyítva kevés.

A termelőszövetkezetek fejlesztésében elkövetett hibákról Varga Jenő, a megyei tanács elnöke elmondta, hogy nem mindig tartották be az önkéntesség elvét, a kezdeti nehézséggel küzdő termelőszövetkezetek nem támogatták eléggé. A kormányprogram megjelenése után nem magyarították meg annak jelentőségét a termelőszövetkezeti dolgozóknak és ezzel szabad terepet engedtek a termelőszövetkezetekben megbújt, részben pedig a kívülről támadó ellenésnek.

E hibák ellenére a termelőszövetkezeti tagság nagy többsége bátran kiállt és harcol a tsz-mozgalom, a nagyüzemi gazdálkodás mellett.

/folyt. lóv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. szeptember 26.

/A Baranya-megyei. . . 1. folyt./ vid PE Mr 20 óra 20 perc

Az országos tanácskozás óta pedig még szilárdabbak a baranyai termelészövetkezetek és mind kevesebb azoknak a száma, akik ki akarnak lépni.

Baranyai viszonylatban is sokat jelent az a kedvezmény, amelyet államunk nyújt a termelészövetkezeteknek: az elmúlt évről 469 vagon gabonatarozást engedtek el, az ezévi beadási kötelezettségéből a tíz százalékos engedmény 7,684.898 forintot jelent. A következő évre nyújtott begyűjtési kedvezményekből pedig 36,574.400 forint jut a termelészövetkezeteknek.

E kedvezmények mellett a termelészövetkezetek tagsága elsősorban saját munkájával járulhat hozzá életszínvonalának még gyorsabb emeléséhez. Be kell hozni azt a súlyos lemaradást, amelyik az ősziárpa vetésében mutatkozik. Pótolni kell a talajerő pótlásában mutatkozó hiányosságokat és meg kell valósítani a gazdálkodás jövedelmező mellékágainak fejlesztését.

A gépállomások adjanak még nagyobb támogatást a termelészövetkezetek megszilárdításában, továbbá termelőségük fokozásában. Javítsák meg a traktorosok munkájuk minőségét.

Befejezésül Varga Jenő a következőket mondotta: - A tanácskozás minden résztvevőjének ezzel az elhatározással kell hazatérnie és munkához látnia, hogy jó minőségben, határidőre elvégzi az őszi mezőgazdasági munkákat és ezzel biztosítja a szövetkezeti dolgozóink számára a nagyobb jövedelmet.

Varga Jenő, a megyei tanács elnökének beszámolójához számosan hozzászóltak. Balázs János a mohácsi "Vörös fény" tsz agronómusa arról beszélt, hogy mennyire figyellemmel kísérik az egyéni és termelészövetkezeti munkáját. 1951-ben a "Vörös fény" tsz földjén kikelt a vadrepce magja és emiatt a tsz-t elnevezték "Sárga fény" tsz-nek. Sokáig és igen jól kellett dolgozniuk, hogy ezt a nevet leossák magukról.

Crnkovics Antal a nagykozári termelőcsoport elnöke elmondotta, hogy a tanácsok túlzott beavatkozása a tsz elnök munkakörébe gyakorlatilag azt jelentette, hogy kivették az elnök kezéből a vezetést. Végül maga az elnök is, ha problémája volt, arra várt, hogy kijöjjenek megoldani helyette.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1953. szeptember 26. 17 óra 20 perc

/A Baranya-megyei. . . 2. folyt./ vid DE LR

Csomor János a kölködi tisz elnöke a nehézségeiről beszélve megemlítette, hogy csoportjukban nem fordulhatott volna elő nagyobb hiba, ha működik a pártszervezet. Baj volt az is, hogy elfojtották a bírálatot, az alulról jövő egészséges kezdeményezést.

Liszikai Imre a somogyhársági "Vörös sugár" párttitkára megállapította, hogy a viszonylag kisebb terméseredményeknek első sorban a tisz vezetősége az oka, mert nem alkalmazták bátrabban az új agrotechnikai módszereket.

Kaszapovics Antal a kátolyi "December 21." tisz elnöke szövetkezettük belső életével kapcsolatban elmondotta, hogy náluk 12 család jelentette be kilépési szándékát. Ezek közül nyolc visszavonta kilépési kérelmét.

Varga Jenő, a megyei tanács elnöke zárszava után szavazásra tette fel a termelőszövetkezetek és gépállomások vezetői és élenjáró dolgozói megyei tanácskozásának határozati javaslatát. A javaslatot, amely irányt mutat Baranya megye termelőszövetkezeinek és gépállomásainak jövőbeni munkájához, a tanácskozáson résztvevők egyhanguan elfogadták. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. szeptember 26.

11 óra 45 perc

A SZEGEDI KISIPAROSOK BÉKETALÁLKOZÓJA

vid PE Mr

A szegedi kisiparosok szombaton este béketalálkozóra jöttek össze a KIOSZ szegedi székházában. A termet zsúfolásig megtöltötték a külföldi szegedi kisiparosok. Megjelent a gyűlésen A. Karim, a libanoni Haladó Ifjúsági Szövetség képviselője, a DIVSZ végrehajtóbizottságának tagja, Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Wagner Richárd szegedi egyetemi tanár és több más kiváló békeharcos. Pásztor Béla a KIOSZ országos elnöke mondott ünnepi beszédet. A békegyűlésen felszólaló A. Karim, a libanoni nép békeharháról beszélt. /MTI/

VASÁRNAP KEZDŐDIK DEBRECENBEN A SZERVES KÉMIAI KONFERENCIA

vid PE Mr

A Magyar Kémikusok Egyesülete és a debreceni Kossuth-Lajos Tudományegyetem közös rendezésében szeptember 27-29. között Debrecenben szerves kémiai konferenciát tartanak. Az előadásokat három csoportban - szerves kémiai, technológiai és farmakológiai - rendezik. Szombat estig a konferenciára a fővárosból és a vidéki városokból mintegy négyszáz részvevő érkezett, köztük több Kossuth-díjas és akadémikus. A vasárnapi teljes ülésen Szabó Gergely nehézipari miniszterhelyettes tartja a megnyitó beszédet. /MTI/

SZOMBATON ESTE TARTOTTA ÉVADNYITÓ ELŐADÁSÁT A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZ

vid PE Mr

A debreceni Csokonai Színház szombaton, szeptember 26-án este zsúfolt nézőtér előtt tartotta évadnyitó előadását. A "Vándor-diák" című operettet mutatták be. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

44.
B . kiadás 1953. szeptember 26. 22 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 26-án, szombaton este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

A Földközi tenger nyugati medemője felől előnyomuló meleg levegő hatására Spanyolország és az Alpok vidékén sokfelé esik az eső, ezzel szemben szárazföldünk középső részein csendes, jobbára száraz időjárás uralkodik.

H-zánkban szombaton változó volt a felhőzet, az esti órákig beérkezett jelenségek szerint csak Szentgotthárdon és Nyíregyházán volt jelentéktelen mennyiségű csapadék. A hőmérséklet nap közben a nyugati határszélen és északon 22-24, másutt 26-29 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt en emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Többfelé hajnali köd, mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet északnyugaton kissé emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 14-16, délután 25-27 fok között. /MTI/

SZOMBATON A DISZ BUDAPESTI BIZOTTSÁGA AKTIVÁRTEKEZLETET TARTOTT

& KC/F/PE Mr

A DISZ budapesti bizottsága szombaton délután aktívártekezletet tartott a DISZ Központi Vezetősége X. ülésének határozatainak megvitatására. Az értekezleten megjelent Földvári Rudolf, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, az MDP Budapesti Pártbizottságának titkára, valamint Kádás István és Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. A DISZ budapesti bizottsága névben Kovács László tartott beszámolót. A beszámolót vita követte, majd az aktívártekezlet résztvevői határozatot fogadtak el a budapesti DISZ szervezetek feladatairól, a DISZ Központi Vezetősége X. ülése által megszabott feladatok végrehajtásában. /MTI/ V ó r e